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 Oddajemy w Państwa ręce kolejny numer Biuletynu Informacyjnego Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie – podsumowanie roku wytężonej 

służby, wyzwań i wspólnych działań na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców naszego powiatu. 

 

Miniony rok był czasem intensywnej pracy strażaków Komendy Powiatowej Państwowa Straż 

Pożarna w Pleszewie oraz druhów Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu 

pleszewskiego. Każdego dnia odpowiadaliśmy na zdarzenia wymagające profesjonalizmu, 

szybkiej reakcji i pełnego zaangażowania – od pożarów i miejscowych zagrożeń, po działania 

ratownictwa technicznego, medycznego i ekologicznego. Za każdą interwencją stoją ludzie – 

strażacy PSP i strażacy-ratownicy OSP, którzy z oddaniem pełnią swoją służbę, często 

narażając własne zdrowie i życie. 

 

W niniejszym biuletynie przedstawiamy najważniejsze statystyki, wydarzenia, inwestycje oraz 

inicjatywy profilaktyczne zrealizowane w ubiegłym roku. To również okazja, by podziękować 

wszystkim instytucjom, samorządom, służbom współpracującym oraz mieszkańcom za 

wsparcie i zaufanie. 

 

Patrząc w przyszłość, prezentujemy także plany i cele na rok bieżący – obejmujące dalszy 

rozwój wyposażenia, szkolenia, doskonalenie zawodowe oraz działania edukacyjne. Naszym 

niezmiennym priorytetem pozostaje bezpieczeństwo lokalnej społeczności oraz stałe 

podnoszenie gotowości operacyjnej. 

 

Zapraszamy do lektury i dziękujemy za wspólne budowanie bezpiecznego powiatu.. 

 

 

 

 

 

                                                        Z poważaniem 

 

Komendant Powiatowy 

Państwowej Straży Pożarnej 

w Pleszewie 

  bryg. Roland Egiert 

 

 
 



        CHARAKTERYSTYKA POWIATU 

 

Teren działania Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie podzielony jest 
administracyjnie na gminy Czermin, Gizałki, Gołuchów, miasto i gminę Dobrzyca, miasto i gminę 
Pleszew oraz miasto i gminę Chocz. Powiat zajmuje obszar o powierzchni około 712 km2, na którym 
mieszka około 59628 mieszkańców (Chocz 4570, Czermin 4828, Dobrzyca 7775, Gizałki 4481, 
Gołuchów 10674, Pleszew 27300 - stan na 31 grudnia 2025). Średnie zaludnienie wynosi prawie 84 
osób na km2. Przez obszar powiatu przepływa rzeka Prosna oraz rzeki Ner, Lutynia i Ciemna. Ze 
względu na stopień uprzemysłowienia powiat pleszewski zaliczony jest do powiatów o charakterze rolno 
– przemysłowym. Najbardziej zurbanizowanym obszarem powiatu jest miasto Pleszew. W pozostałych 
miejscowościach powiatu zlokalizowane są zakłady między innymi: przetwórstwa rolnego, 
rzemieślnicze wytwarzające kotły centralnego ogrzewania oraz warsztaty stolarskie. 
Zarządzeniem Wielkopolski Komendant Wojewódzki PSP z dniem 31 stycznia 2022 roku ustalił nowy 
obszar chroniony dla jednostki ratowniczo – gaśniczej  PSP w Pleszewie. Nie pokrywa się on  
w całości z granicami administracyjnymi powiatu pleszewskiego. 
JRG  PSP Pleszew przejęła do ochrony: 
z terenu powiatu kaliskiego  

a) następujące miejscowości, osady, drogi dojazdowe i tereny bezpośrednio przyległe: Grodzisk, 
Janków Pierwszy, Janków Drugi, Janków Trzeci, Brudzew, Graniczki, Podciświca, Podlesie-
Kolonia, Korab, Dębniałki Pierwsze, Rosocha,  

b) część lasu w stronę Borowca. 
z terenu powiatu jarocińskiego 

a) na wschód równolegle do dróg : 
powiatowej Nr 4192P Parzew Sławoszew – Kotlin,   
powiatowej Nr 4174P Kotlin – Fabianów do granicy powiatu, 
w obrębie nowego obszaru chronionego miejscowości i osady:  

b) Ameryka, Kurcew, Orpiszewek, 
z terenu powiatu krotoszyńskiego 

a) równolegle do drogi powiatowej Nr 5149P Koźminiec – Wyki,   
b) w obrębie nowego obszaru chronionego znajduje się miejscowość Wyki i Budy. 

z terenu powiatu wrzesińskiego 
a) miejscowość Ciemierów, 
b) część lasu w stronę Kamienia 

JRG  PSP Pleszew przekazała do ochrony: 
do JRG nr 1 Kalisz  

a) wzdłuż dróg : 
droga gminna Podlesie – Kuchary Nr działki 296/1, 
droga powiatowa Nr 324 Kuchary – Kucharki od Kucharek do Czechla, 

b) osady i miejscowości :Kuchary, Kucharki, Kolonia Kuchary, Czechel, Borczysko, Kościelna 
Wieś, Kościelna Wieś pod Borczyskiem, Kolonia Kościelna Wieś,  Nowe Osiedle,  

do JRG Jarocin 
a) wzdłuż dróg : 

droga gminna Nr 628521 Olesie – Galew,  
droga powiatowa Nr 172 Galew – Polskie Olendry, 

b) miejscowości i osady : Polskie Olendry, Galew, Wybudowanie Wschodnie, Wybudowanie 
Zachodnie, Olesie, Trzebin. 

do JRG Słupca 
c) miejscowość Orlina Duża. 

 

 

Działania ratowniczo – gaśnicze na obszarze chronionym prowadzone są przez 

Jednostkę Ratowniczo – Gaśniczą z siedzibą w Pleszewie oraz 46 jednostek 

Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Stanowisko Kierowania Komendanta Powiatowego posiada możliwość zdalnego 

alarmowania 21 jednostek OSP za pomocą Systemu Selektywnego Wywołania. 

Uruchamianie syren alarmowych drogą radiową w znacznym stopniu skraca czas 



alarmowania tych jednostek do zdarzeń. Ponadto strażacy ratownicy OSP otrzymują 

informacje o zdarzeniu za pomocą wiadomości SMS. 

 

1. PORÓWNAWCZA  STATYSTYKA  ZDARZEŃ 

W 2025 roku odnotowano 676 interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu 
pleszewskiego, z czego 118 pożarów (wzrost w stosunku do roku 2024 o 2 interwencje, tj. o 2 %), 504 
innych miejscowych zagrożeń (spadek o 267 tj. o 34,6%)  oraz 54 alarmy fałszywe (wzrost o 19 
interwencji tj. 54,29%). 
W 2025 roku odnotowano spadek interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej w porównaniu do 
roku 2024 o 246 zdarzeń tj. 26,7%. 
W minionym roku zastępy PSP i OSP najczęściej likwidowały zdarzenia związane z transportem 
drogowym – 118 zdarzeń oraz z silnymi wiatrami i opadami śniegu, łącznie - 137 interwencji.  
Interwencje ratownicze w minionym roku prowadziło 2153 ratowników z PSP oraz  3514 członków OSP.  
W działaniach ratowniczo – gaśniczych wykorzystano  593 pojazdów ratowniczych z PSP i 728 z OSP.  
W 2025 roku w stosunku do 2024 roku, odnotowano wzrost liczby osób rannych podczas zdarzeń (o 8 
osób) oraz wzrost liczby ofiar śmiertelnych o 5 osób. 

Charakterystyczne zdarzenia w roku 2025 

Trzy poważne zdarzenia jednego dnia - pożar i dwa wypadki w regionie. 
Wtorek (28 maja) okazał się wyjątkowo trudnym dniem dla służb ratunkowych w powiecie pleszewskim. 
W ciągu zaledwie kilku godzin doszło do trzech poważnych zdarzeń, które postawiły na nogi straż 
pożarną, policję oraz zespoły ratownictwa medycznego. Pierwsze zgłoszenie wpłynęło przed godziną 
szóstą rano, które dotyczyło pożaru budynku gospodarczego w miejscowości Jedlec (gmina Gołuchów). 
Po dojeździe pierwszych zastępów ogień objął znaczną część budynku gospodarczego oraz częściowo 
budynek mieszkalny, zadymienie było widoczne z dużej odległości. Na miejsce zadysponowano 
trzynaście zastępów straży pożarnej, które walczyły z ogniem zapobiegając jego dalszemu 
rozprzestrzenieniu się na sąsiednie zabudowania. Nikt w zdarzeniu nie został poszkodowany.  
Niedługo później, w Kucharach (również gmina Gołuchów), doszło do poważnego zderzenia pojazdu 
ciężarowego z busem. Siła uderzenia była na tyle duża, że pojazdy zostały znacznie uszkodzone, a na 
miejscu pojawiły się zastępy straży pożarnej, policja oraz karetka pogotowia. W tym zdarzeniu brały 
udział cztery osoby a jedna z nich decyzją ZRM została zabrana do szpitala. 
Trzecie zdarzenie miało miejsce w samym Pleszewie – tam doszło do kolizji samochodu ciężarowego 
z autem osobowym. Choć sytuacja wyglądała groźnie, na szczęście nikt nie odniósł poważniejszych 
obrażeń. Policja ustala dokładne okoliczności wszystkich zdarzeń. 
 
Pożar poddasza w budynku jednorodzinnym. 
W dniu 23 lipca w miejscowości Polskie Olędry w gminie Dobrzyca doszło do pożaru poddasza w 
budynku jednorodzinnym. Dym wydobywający się spod dachu zauważyli mieszkańcy, którzy 
natychmiast ewakuowali się z budynku jeszcze przed przybyciem pierwszych zastępów straży pożarnej. 
Do budynku przylegają obiekty gospodarcze, co dodatkowo zwiększało potencjalne zagrożenie. 
Po przeprowadzeniu rozpoznania ustalono, że pożarem objęte jest około 20 m2 poddasza. Strażacy, 
wyposażeni w sprzęt ochrony układu oddechowego, podali prąd piany częściowo lokalizując pożar. Ze 
względu na utrudniony dostęp i obecność podwieszanego sufitu, konieczna była częściowa rozbiórka 
dachu oraz wykonanie otworu w suficie, by dotrzeć do źródła ognia. 
 
Pożar domku letniskowego na terenie agroturystyki 
Przed godziną 16:00 15 października do stanowiska kierowania wpłynęło zgłoszenie o pożarze  
budynku mieszkalnego w miejscowości Kajew, gmina Gołuchów. Po przybyciu na miejsce pierwszych 
zastępów straży pożarnej i rozpoznaniu, stwierdzono, że jest to domek letniskowy, cały objęty pożarem. 
W chwili pożaru w domku nie przebywały osoby. 
 
Atak zimy 
Zima zawitała w naszym powiece w dniach 26-27 listopada. Opady mokrego i ciężkiego śniegu 
powodowały łamanie się drzew oraz zrywanie linii energetycznych. W tych dwóch dniach jednostki 



ochrony pożarowej interweniowały łącznie 66 razy. Gmina: Chocz – 12 zdarzeń, Czermin – 4 zdarzenia, 
Dobrzyca – 1 zdarzenie, Gizałki – 27 zdarzeń, Gołuchów – 7 zdarzeń o Pleszew – 15 zdarzeń.  
 
Tragiczne wypadki w gminie Gołuchów. 
W ciągu dwóch dni strażacy z powiatu pleszewskiego prowadzili działania przy dwóch poważnych 
zdarzeniach drogowych, w których śmierć poniosły dwie osoby. Interwencje miały miejsce w gminie 
Gołuchów, w miejscowości Bielawy oraz na drodze krajowej nr 12 w miejscowości Gołuchów.  
4 grudnia 2025 r. zastępy z JRG Pleszew oraz okolicznych jednostek OSP zadysponowano do 
miejscowości Bielawy, gdzie doszło do zderzenia samochodu osobowego z drzewem. Po uderzeniu 
pojazd elektryczny zaczął się palić. Strażacy, po zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, przystąpili do 
gaszenia pożaru oraz sprawdzania wnętrza pojazdu. W pojeździe znajdowała się jedna osoba, która 
odniosła śmierć. Działania strażaków obejmowały również zabezpieczenie uszkodzonego pojazdu oraz 
wsparcie policji w prowadzeniu czynności dochodzeniowych. Gołuchów, DK 12 – zderzenie czołowe z 
udziałem samochodu osobowego i ciężarowego5 grudnia 2025 r. strażacy zostali zadysponowani do 
kolejnego zdarzenia w gminie Gołuchów – na DK nr 12 doszło do zderzenia czołowego samochodu 
osobowego z pojazdem ciężarowym. Po dojeździe pierwszych zastępów stwierdzono, że w wyniku 
zderzenia kierujący samochodem osobowym poniósł śmierć na miejscu. Kierowca pojazdu ciężarowego 
nie odniósł obrażeń. Działania straży pożarnej polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
odłączeniu instalacji w pojazdach oraz pomocy policji w prowadzonych czynnościach.



Zestawienie działań w 2025 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WSZYSTKIE 
INTERWENCJE

676

POŻARY 
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ŚRODKI TRANSPORTU

14
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22
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PRZYRODY

152
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Alarmy fałszywe
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ZŁOŚLIWE

2
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Z INSTALACJI WYKRYWCZYCH

22



Zestawienie interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej  
w latach 2024 – 2025 

 
 

 
 

Zestawienie rodzajów i liczby zdarzeń za rok 2024 i 2025 
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1. Chocz 50 38 -24,0 12 5 -58.3 36 29 -19.4 2 4 

2. Czermin 88 47 -46,6 6 7 16.7 77 40 -48.1 2 0 

3. Dobrzyca 104 71 -31,7 17 14 -17.6 83 51 -38.6 4 6 

4. Gizałki 63 75 19,0 5 10 100 57 62 8.8 1 3 

5. Gołuchów 219 136 -37,9 17 30 76.5 195 94 -51.8 7 12 

6. Pleszew 328 309 -5,8 59 52 -11.9 323 228 -29.4 16 29 

OGÓŁEM 922 676 -26,7 116 118 2 771 504 -34,6 -35 54 
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Interwencje Jednostek Ochrony Przeciwpożarowej w 2025 roku 
 

 
 

 

Pożary według wielkości w 2025 roku 
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Miejscowe zagrożenia według wielkości w 2025 roku 
 

 
 

 
 

Liczba samochodów użytych w akcjach ratowniczo-gaśniczych w 2025 roku 
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Liczba strażaków biorących udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych  
w 2025 roku 

 

 
 

 
 

Pożary, miejscowe zagrożenia oraz alarmy fałszywe w poszczególnych 
miesiącach 2025 roku 
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Pożary w rozbiciu na działy w roku 2025 
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Chocz 0 0 3 3 0 0 0 0 1 0 1 5 

Czermin 0 0 1 1 0 0 2 0 3 0 1 7 

Dobrzyca 0 0 8 7 1 0 2 1 1 0 2 14 

Gizałki 0 0 5 5 0 0 1 2 1 0 1 10 

Gołuchów 0 0 10 10 0 0 2 3 8 1 6 30 

Pleszew 1 0 16 14 2 0 2 8 8 1 16 52 

RAZEM 1 0 47 44 3 0 9 14 22 2 26 118 

 

Miejscowe zagrożenia w rozbiciu na działy w roku 2025 
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Chocz 1 0 4 4 0 0 0 0 5 0 19 29 

Czermin 3 0 4 4 0 0 0 2 7 0 24 40 

Dobrzyca 5 0 6 4 1 1 1 3 17 0 20 52 

Gizałki 1 0 5 5 0 0 0 0 9 0 47 62 

Gołuchów 2 0 16 8 0 8 3 2 20 2 48 93 

Pleszew 12 1 57 32 1 24 4 4 59 0 91 228 

RAZEM 24 1 92 57 2 33 8 11 117 2 249 504 

 

 

 



Przyczyny powstawania pożarów w roku 2025 
 

 

 

 

 

 
 

 Nazwa przyczyny 2024 2025 

1 
Nieostrożność osób dorosłych 
w tym papierosy, zapałki 

19 19 

2 
Nieostrożność osób nieletnich 
w tym papierosy, zapałki 

0 0 

3 Wady urządzeń elektrycznych 16 12 

4 Niewłaściwa eksploatacja urządzeń elektrycznych 2 2 

5 Wady elektrycznych urządzeń grzewczych 0 0 

6 
Niewłaściwa eksploatacja elektrycznych urządzeń 
grzewczych 

0 0 

7 Wady urządzeń grzewczych na paliwo stałe 3 0 

8 
Niewłaściwa eksploatacja urządzeń grzewczych na 
paliwo stałe 

24 38 

9 Wady urządzeń grzewczych na paliwo ciekłe 0 0 

10 
Niewłaściwa eksploatacja urządzeń grzewczych na 
paliwo ciekłe 

0 0 

11 
Niewłaściwa eksploatacja urządzeń grzewczych na 
paliwo gazowe 

0 0 

12 Wady urządzeń mechanicznych 1 4 

13 Nieprawidłowa eksploatacja urządzeń mechanicznych 0 0 

14 Wady procesów technologicznych 0 1 

15 Wady środków transportu 7 3 

16 Niewłaściwa eksploatacja środków transportu 0 0 

17 Samozapalenie biologiczne 0 0 

18 Wyładowania atmosferyczne 1 0 

19 Wady konstrukcji budowlanych 0 0 

20 Elektryczność statyczna 0 0 

21 Podpalenie umyślne 5 6 

22 Pożary jako następstwo miejscowych zagrożeń 2 1 

23 Inne przyczyny 9 8 

24 Nieustalone 21 20 

RAZEM 110 114 



Przyczyny powstawania miejscowych zagrożeń w roku 2025 
Lp. Nazwa przyczyny 2024 2025 

1 Wady urządzeń i instalacji elektrycznych 1 0 

2 
Nieprawidłowa eksploatacja elektrycznych urządzeń 
ogrzewczych 

0 0 

3 Wady urządzeń i instalacji gazowych 1 2 

4 Nieprawidłowa eksploatacja urządzeń gazowych 0 0 

5 Wady urządzeń mechanicznych 0 2 

6 
Nieprawidłowa eksploatacja urządzeń grzewczych 
innych niż elektryczne) 

2 2 

7 Nieprawidłowa eksploatacja urządzeń mechanicznych 0 0 

8 
Wady innych urządzeń ogrzewczych innych niż 
elektryczne  

0 2 

9 Uszkodzenia sieci komunalnych   7 2 

10 
Niewłaściwa eksploatacja innych urządzeń 
ogrzewczych 

0 0 

11 
Nieprawidłowe magazynowanie substancji 
niebezpiecznych 

0 0 

12 Nieprawidłowe technologie składowania 0 0 

13 Wady środków transportu 2 0 

14 Niewłaściwa eksploatacja środków transportu 1 0 

15 Niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu 78 90 

16 Wady konstrukcji budowlanych 0 0 

17 
Nieprawidłowe eksploatowanie konstrukcji 
budowlanych 

1 0 

18 
Nieprawidłowe wykonywanie prac instalacyjnych, 
remontowych, montażowych, budowlanych 

0 0 

19 
Nieprawidłowe zabezpieczenie wykopów, studni, 
włazów itp. 

1 0 

20 Huragany, silne wiatry 205 73 

21 Gwałtowne opady atmosferyczne 185 70 

22 Gwałtowne przybory wody, zatory lodowe 30 3 

23 Wyładowania atmosferyczne 0 0 

24 
Niewłaściwe zabezpieczenie hodowlanych zwierząt, 
owadów, ptaków 

1 1 

25 Nietypowe zachowanie się zwierząt 83 79 

26 Akty terroru 0 0 

27 Nieumyślne działanie człowieka 5 0 

28 Celowe działanie człowieka 1 5 

29 Nieustalone 29 28 

30 Inne przyczyny 138 144 

RAZEM 771 503 

            



2. INFORMACJE KADROWO – ORGANIZACYJNE 

 

W 2025 w Komendzie Powiatowej PSP w Pleszewie służbę pełniło (na dzień 31.12.2025 r.):          
49 funkcjonariuszy  

• 2 pracowników cywilnych 

• 2 funkcjonariusz przeszło na zaopatrzenie emerytalne 

• 1 funkcjonariusz został przeniesiony do KP PSP Jarocin  
 

 

 

 

 

 

18%

82%

ZATRUDNIENIE WG SYSTEMU SŁUŻBY

codzienny - 9 zmianowy - 40

12%

88%

ZATRUDNIENIE WG RODZAJU SŁUŻBY

służba przygotowawcza - 6 służba stała - 43



 

 

 

 

 

 

 

 

Struktura zatrudnienia funkcjonariuszy wg wieku 

 

Wiek 
Liczba 

funkcjonariuszy 

do 25 lat 3 

25 - 30 lat 10 

31-40 lat 22 

41 – 50 lat 11 

powyżej 50 lat 3 

RAZEM 49 

 

 

18%

37%

29%

16%

ZATRUDNIENIE WG KORPUSU

szeregowych - 9 podoficerów - 18 aspirantów - 14 oficerów - 8



 

 

Podnoszenie kwalifikacji ogólnych i zawodowych 

Rodzaj szkoły Ilość osób 

Wyższa Szkoła Nauk Pedagogicznych w 

Warszawie 
1 

Akademia Kaliska  

 

ŚWIADCZENIA RATOWNICZE DLA STRAŻAKÓW RATOWNIKÓW OSP 

Na podstawie art. 16 ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych, strażakowi 
ratownikowi OSP przysługuje świadczenie ratownicze. Prawo do świadczenia ratowniczego przysługuje 
strażakowi OSP, który:  

• czynnie uczestniczył w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniach lub 
ćwiczeniach:  

o w przypadku mężczyzn – przez co najmniej 25 lat,  
o w przypadku kobiet – przez co najmniej 20 lat oraz  

• osiągnął:  
o w przypadku mężczyzn – 65. rok życia,  
o w przypadku kobiet – 60. rok życia. 

Przez czynne uczestnictwo należy rozumieć bezpośredni udział co najmniej raz w roku w działaniu 
ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. Przy naliczaniu okresu czynnego uczestnictwa 
w działaniach ratowniczych nie jest wymagane zachowanie ciągłości wysługi lat w OSP. 
Świadczenie ratownicze przyznaje się na wniosek zainteresowanego złożony do komendanta 

powiatowego (miejskiego) PSP – tj. organu przyznającego, właściwego dla siedziby jednostki OSP, do 

której należy strażak ratownik OSP. 

W roku 2025 Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie wydał 48 decyzji związanych z 

przyznaniem świadczeń ratowniczych. 

Gmina Razem Kobiety Mężczyźni 

Chocz 3 0 3 

Czermin 7 2 5 

Dobrzyca 11 1 10 

Gizałki 7 0 7 

Gołuchów 15 1 14 

Pleszew 3 0 3 

RAZEM 46 4 42 

12%

23%

17%14%

14%

10%

10% 0%

ZATRUDNIENIE WG WYSŁUGI EMERYTALNEJ

0 - 5 lat - 6 6 - 10 lat - 11 11 - 15 lat - 8 16 - 20 lat - 7

21 - 25 lat - 7 26 - 30 lat - 5 31  - 35 lat - 5 pow. 35 lat - 0



 

6 stycznia 2025 r. w kościele pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Pleszewie odbyły się 
uroczystości związane ze Świętem Powiatu Pleszewskiego.  
W święto Trzech Króli 106 lat temu - po latach pruskiego zaboru - na rynku w Pleszewie ogłoszono 
niepodległość. Wywieszono biało-czerwone flagi i zaśpiewano hymn. Pleszewscy powstańcy złożyli 
wówczas przysięgę wojskową na wierność Ojczyźnie. Od 2009 roku pleszewianie w ten właśnie dzień 
obchodzą wspólnie Święto Powiatu Pleszewskiego. 
Jak co roku święto powiatu uczczono nabożeństwem. Zostało ono odprawione 6 stycznia w kościele 
pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Pleszewie.  W nabożeństwie uczestniczyli przedstawiciele władz 
powiatu, samorządowcy, organizacje kombatanckie, przedstawiciele służb mundurowych, szkół i 
instytucji powiatu pleszewskiego oraz ich poczty sztandarowe. 
Podczas uroczystości pleszewskich strażaków reprezentował Komendant Powiatowy Państwowej 
Straży Pożarnej w Pleszewie bryg. Roland Egiert wraz z pocztem sztandarowym pleszewskiej komendy 
w składzie: mł. kpt. Grzegorz Szczepaniak, mł. asp. Michał Bursztynowicz oraz st. ogn. Damian Drążek. 
 
02 stycznia 2025 na Sali Wiejskiej w Kowalewie odbyło się uroczyste przekazanie nowego 
sprzętu ratowniczego i gaśniczego dla Ochotniczych Straży Pożarnych z Pleszewa i Kowalewa. 
Warty blisko pół miliona sprzęt ratowniczy i gaśniczy pozyskany został dzięki środkom z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w ramach środków zewnętrznych Funduszy 
Europejskich dla Wielkopolski (75% kosztów) oraz pieniędzy dołożonych przez Urząd Miasta i Gminy 
Pleszew.  
Druhowie z Pleszewa wzbogacili się o zestaw narzędzi hydraulicznych (nożyce, rozpierak ramieniowy, 
rozpierak kolumnowy, pompa hydrauliczna, wąż hydrauliczny, zestaw łańcuchów do rozpieraka 
ramiennego i kolumnowego, wspornik progowy, stanowisko narzędziowe), drabinę strażacką, agregat 
prądotwórczy, aparaty powietrzne, zestaw podpór, prądownice, węże tłoczne, drabiny nasadkowe, 
zestaw poduszek wysokociśnieniowych oraz zestaw ratownictwa medycznego. Łączna wartość to 220 
591,80 zł. 
OSP Kowalew otrzymała zestaw narzędzi hydraulicznych (nożyce, rozpierak ramieniowy, rozpierak 
kolumnowy, pompa hydrauliczna, wąż hydrauliczny, zestaw łańcuchów do rozpieraka ramiennego i 
kolumnowego, wspornik progowy, stanowisko narzędziowe.), a także aparaty powietrzne i motopompę. 
Wartość wyposażenia tej jednostki to 215 661,80 zł. 
Uroczystego przekazania sprzętu pleszewski i kowalewskim druhom dokonał Burmistrz Miasta i Gminy 
Pleszew pan Arkadiusz Ptak oraz jego zastępczyni pani Izabela Świątek w towarzystwie Zastępcy 
Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie st. bryg. Waldemara Barańskiego. 
Z pewnością ufundowany druhom z Pleszewa i Kowalewa sprzęt wpłynie na poprawę poziomu 
bezpieczeństwa mieszkańców powiatu pleszewskiego oraz usprawni prowadzenie działań ratowniczych 
i gaśniczych. 
 
Pleszewscy strażacy uczyli się i sprawdzali możliwości rozwiązań szkoleniowych VR (wirtualnej 
rzeczywistości) i sprzętu zakupionego przez Komendę Powiatową PSP w Pleszewie. 
W związku z zakupieniem sprzętu służącego do szkoleń za pomocą wirtualnej rzeczywistości w 
Komendzie Powiatowej PSP w Pleszewie odbyło się specjalne spotkanie, podczas którego pleszewscy 
strażacy uczyli się prawidłowo obsługiwać te urządzenia. 
Szkolenie przeprowadziła firma Fire&Flames, od której zakupiono ten sprzęt. Pleszewscy strażacy mieli 
możliwość sprawdzenia symulacji m.in. podczas wypadku drogowego, gdzie musieli wykorzystać 
specjalistyczny sprzęt aby zabezpieczyć miejsce zdarzenia, wykonać dostęp  i ewakuować 
poszkodowanego z rozbitego auta. Innym wyzwaniem był pożar budynku jednorodzinnego, czy 
symulacja dotyczące pierwszej pomocy, podczas których należało przeprowadzić resuscytację leżącej 
na ulicy osoby. 
Sprzęt zakupiony został dzięki grantowi z programu Fundacji ORLEN "Bezpieczne Orlęta". Program ten 
skupia się na działaniach edukacyjnych skierowanych do najmłodszych, poprzez finansowe wsparcie 
na wyposażenie sal edukacyjnych. Jego celem jest zwiększenie świadomości dzieci i młodzieży w wieku 
przedszkolnym i szkolnym na temat szeroko pojętego bezpieczeństwa.  
Wysokość grantu przekazanego Komendzie Powiatowej PSP w Pleszewie wyniosła 15 tysięcy złotych, 
dzięki czemu możliwe było zakupienie właśnie technologii VR, która służyć ma głównie do prowadzenia 
zajęć w wirtualnej rzeczywistości. 
 
W niedzielę, 26 stycznia 2025 w Pleszewie, jak i wielu innych miastach Polski odbył się 33. Finału 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, która w tym roku zbierała pieniądze na zakup sprzętu 
dla dziecięcych oddziałów onkologicznych i hematologicznych. 
W tym roku Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy zbierała pieniądze na zakup najnowocześniejszego 
sprzętu do diagnostyki i chirurgii onkologicznej oraz aparatury wykorzystywanej w leczeniu dzieci z 



chorobami hematologicznymi, czyli krwi i układu krwiotwórczego. W Pleszewie w tym roku padł rekord 
zebranej sumy - udało się zebrać 188 286, 46 zł. 
Swoją cegiełkę do tego wydarzenia dołożyli też strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Pleszewie oraz Ochotniczych Straży Pożarnych naszego powiatu. 
Funkcjonariusze KP PSP w Pleszewie wystartowali w charytatywnym biegu „Policz się z cukrzycą” . 
Dodatkowo wszyscy chętni mogli obejrzeć strażacki ambulans i wziąć udział  w szkoleniu z udzielania 
pierwszej pomocy, przygotowanym wspólnie z Ochotniczą Strażą Pożarną w Pleszewie. Do 
pleszewskiego sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy przekazano również na licytację dwa 
vouchery – dzięki którym można będzie wziąć udział w specjalnych zajęciach na sali edukacyjnej 
„Ognik”  i przejść szkolenie z udzielania pierwszej pomocy, przygotowane i przeprowadzone przez 
strażaków z KP PSP w Pleszewie. Vouchery te zostały wylicytowane łącznie za kwotę 850 złotych. 
 
8 stycznia 2025 w Domu Seniora w Kwileniu odbyło się uroczyste posiedzenie Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Pleszewie. 
Posiedzenie otworzył Prezes Powiatowy ZOSP RP w Pleszewie druh Zbigniew Serbiak, który powitał 
wszystkich przybyłych i podsumował miniony rok. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli się samorządowcy ze Starostą Pleszewskim Panem Maciejem 
Wasielewskim na czele, kapelan pleszewskich strażaków - ks. kan. Tadeusz Pietrzak oraz 
przedstawiciele zaprzyjaźnionych instytucji i służb. 
Podczas spotkania dokonano analizy działań Ochotniczych Straży Pożarnych z naszego powiatu i 
przedstawiono zarys planów na 2025 rok. 
W zebraniu wzięli również udział: Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
bryg. Roland Egiert, jego zastępca – st. bryg. Waldemar Barański oraz st. kpt. Paweł Mimier - dowódca 
Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej w Pleszewie. W swoim wystąpieniu Komendant Powiatowy 
Państwowej Straży Pożarnej podziękował wszystkim druhom za ogromne zaangażowanie i udział w 
akcjach ratowniczo – gaśniczych, ćwiczeniach oraz działaniach z zakresu prewencji społecznej. 
Natomiast jego zastępca przedstawił, w formie prezentacji multimedialnej, ubiegłoroczne i planowane 
działania pleszewskich strażaków.   
Spotkanie było także okazją do podzielenia się opłatkiem i złożenia noworocznych życzeń. 
 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, bryg. Roland Egiert, 
uczestniczył w VII sesji Rady Powiatu Pleszewskiego, która odbyła się 31 marca 2025 roku. 
31 marca 2025 roku podczas obrad Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
przedstawił sprawozdanie z działalności straży pożarnej z terenu powiatu pleszewskiego za rok 2024, 
omawiając statystyki interwencji oraz działania podejmowane na rzecz poprawy bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego w naszym powiecie. 
 
W czwartek, 20 lutego 2025, w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
odbyła się odprawa roczna podsumowująca działalność strażaków powiatu pleszewskiego w 
minionym 2024 roku. 
Tego dnia pleszewskich strażaków swoją obecnością uhonorowali: 
st. bryg. Tomasz Grelak - Zastęcpa Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży 
Pożarnej w Poznaniu 
Dawid Górski - Asysten Posła na Sejm RP Pana Wiesława Szczepańskiego - Sekretarza Stanu w 
MSWiA 
Marek Zdunek - Wicestarosta Powiatu Pleszewskiego 
Mirosław Kuberka - Przewodniczący Rady Powiatu Pleszewskiego 
Arkadiusz Ptak - Burmistrz Miasta i Gminy Pleszew 
Magdalena Marciniak - Burmistrz Gminy Chocz 
Jarosław Pietrzak - Burmistrz Gminy Dobrzyca 
Sławomir Spychaj - Wójt Gminy Czermin 
Robert  Łoza - Wójt Gminy Gizałki 
Tomasz Pawlak - Wójt Gminy Gołuchów 
Waldemar Melerowicz - Wiceprezes Zarządu Oddziału Powiatowego OSP RP w Pleszewie 
Przemysław Woliński - Członek Prezydium Zarządu Regionu NSZZ "Solidarność" Wielkopolska 
Południowa 
Jan Woldański - Prezes Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP - Koło w Pleszewie 
ks. kan. Tadeusz Pietrzak - Kapelan Pleszewskich Strażaków 
Mirosław Niczyporuk - Nadleśniczy Nadleśnictwa Taczanów 
Karol Klimczak - przedstawiciel Nadleśnictwa Grodziec 
Adam Kozyra – Dyrektor Ośrodka Kultury Leśnej w Gołuchowie 
Jolanta Ulatowska - Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Pleszewie 



Ewa Jackiewicz - Powiatowy Lekarz Weterynarii w Pleszewie 
Katarzyna Trawińska - Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Pleszewie 
Krzysztof Zawada - Kierownik Biura Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa Starostwa 
Powiatowego w Pleszewie 
Krzysztof Szac - Prezes WOPR Pleszew 
Zygmunt Urbaniak - Prezes Rejonowej Organizacji LOK w Pleszewie 
Łukasz Kałużny - Wiceprezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Pleszewie 
Małgorzata Frąszczak - Wiceprezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Dobrzycy 
Sylwia Kordylas - Zastępca Dyrektora Centrum Kształcenia i Wychowania OHP w Pleszewie 
Magdalena Bartczak - Kierownik Nadzoru Wodnego w Pleszewie - Wody Polskie 
Tadeusz Kubiak - Kierownik Rozlewni GASPOL w Pleszewie 
Piotr Zagórski z firmy PPHU KOMNET Monika Zagórska 
Andrzej Bartoszek - ABART Pracownia Reklamy 
Marcin Michalak - Dyrektor zakładu firmy DETEEM 
Tomasz Banasiak - Sklep Pożarniczy Remiza24 
Maciej Janowicz - firma GASTRO 
Krzysztof Kałużny - firma PPHU MATCHPRO 
Bartosz Mazurek - firma FRUCTE S.C. 
Jarosław  Wiśniewski - firma Teknia Kalisz Sp. z o.o. 
Romana Monika Baszczyńska - firma Teknia Kalisz Sp. z o.o. 
oraz przedstawiciele lokalnych mediów. 
Odprawę otworzył Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie bryg. Roland Egiert, który powitał 
zaproszonych gości oraz funkcjonariuszy i pracowników pleszewskiej komendy. 
Następnie, w formie prezentacji multimedialnej, Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie przedstawił 
szczegółowe informacje na temat działalności komendy w 2024 roku w zakresie działań ratowniczo – 
gaśniczych, funkcjonowania komendy i jednostek OSP w powiecie pleszewskim, najważniejsze zadania 
zrealizowane w minionym roku oraz główne cele i kierunki działań na 2025 rok. 
Po zakończeniu prezentacji głos zabrali zaproszeni goście, którzy w bardzo ciepłych słowach wyrażali 
się o pleszewskich strażakach oraz dziękowali za ich codzienną służbę. 
 
Pleszewscy strażacy z modułu GFFF Poland zakończyli działania w Biebrzańskim Parku 
Narodowym 
Pleszewscy strażacy st. asp. Michał Wardęcki oraz mł. asp. Mateusz Grabarek wchodzący w skład 
modułu GFFF Poland w dniu 25 kwietnia 2025 zakończyli działania ratownicze 
w Biebrzańskim Parku Narodowym. Oficjalne po powrocie do siedziby Komendy powitał ich Zastępca 
Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie st. bryg. Waldemar Barański dziękując za zaangażowanie 
podczas prowadzonych działań w trudnych warunkach terenowych i pogodowych. 
 
16 maja 2025 r. w Zajezdni Kultury w Pleszewie odbyła się uroczysta zbiórka z okazji 
powiatowych obchodów Dnia Strażaka. 
Organizatorem uroczystości była Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, a 
współorganizatorami Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Pleszewie oraz Związek Emerytów i 
Rencistów Pożarnictwa RP w Pleszewie. 
Uroczystość swoją obecnością uświetnili: 
Pan Wiesław Szczepański – Sekretarz Stanu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji 
Pani Karolina Pawliczak – Posłanka na Sejm RP, 
Pani Alicja Łuczak – Posłanka na Sejm RP, 
Pani Lidia Czechak – Posłanka na Sejm RP, 
Pan Andrzej Grzyb – Poseł na Sejm RP, 
Pan Janusz Pęcherz – Senator RP, 
Pan Konrad Świderski reprezentujący Panią Barbarę Oliwiecką – Posłankę na Sejm RP, 
Pan Łukasz Wolski reprezentujący Pana Jana Mosińskiego – Posła na Sejm RP, 
Pani Dorota Hurna reprezentująca Panią Marlenę Maląg – Posłankę do PE, 
Pan Maciej Wasielewski – Starosta Pleszewski 
Pan Marek Zdunek – Wicestarosta Pleszewski 
Pan Mirosław Kuberka – Przewodniczący Rady Powiatu Pleszewskiego, 
Pani Magdalena Marciniak – Burmistrz Gminy Chocz, 
Pan Sławomir Spychaj – Wójt Gminy Czermin, 
Pan Arkadiusz Ptak – Burmistrz Miasta i Gminy Pleszew, 
Pan Roman Rauhut – Przewodniczący Rady Gminy Gołuchów, 
Pan Henryk Woldański – Radny Gminy Chocz, 



przedstawiciele: Policji, Straży Miejskiej, Lasów Państwowych, Wojska Polskiego, sektora ochrony 
zdrowia z powiatu pleszewskiego, a także kierownicy i prezesi zarządów instytucji oraz 
zaprzyjaźnionych firm, strażaccy emeryci i renciści, strażacy z ochotniczych straży pożarnych z powiatu 
pleszewskiego, przedstawiciele mediów, funkcjonariusze i pracownicy cywilni Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie. 
Rozpoczynając uroczysty apel dowódca uroczystości mł. kpt. Grzegorz Wawrzyniak złożył meldunek 
Sekretarzowi Stanu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji Panu Wiesławowi 
Szczepańskiemu, po którym nastąpiło odegranie hymnu państwowego. 
Przybyłych na uroczystość gości powitał bryg. Roland Egiert – Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie, 
dziękując wszystkim za uczestnictwo w tym szczególnym dla pleszewskich strażaków dniu. 
Podczas apelu naszym strażakom wręczono odznaczenia i awanse na wyższe stopnie służbowe. 
Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji  Rozkazem personalnym nr 588/kadr/25 z dnia 29 kwietnia 
2025 nadał stopień młodszego kapitana  aspirantowi Grzegorzowi Wawrzyniakowi. Uroczysta promocja 
na pierwszy stopień oficerski odbyła się podczas Centralnych Obchodów Dnia Strażaka na Placu 
Marszałka Józefa Piłsudzkiego w Warszawie w dniu 4 maja 2025 roku. 
Komendant Główny Państwowej Straży Pożarnej Rozkazem personalnym nr 1/2025 z dnia 24 kwietnia 
2025 nadał stopień aspiranta: Młodszemu aspirantowi Michałowi Bursztynowiczowi, Młodszemu 
aspirantowi Sylwestrowi Chwałkowskiemu, Młodszemu aspirantowi Maciejowi Dajczakowi. 
Wielkopolski Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej Rozkazem personalnym nr 
WK.1231.4.2025 z dnia 23 kwietnia 2025 nadał: stopień starszego ogniomistrza ogniomistrzowi 
Łukaszowi Andrzejczakowi, ogniomistrzowi Michałowi Nowackiemu, ogniomistrzowi Mateuszowi 
Wydubie, stopień starszego sekcyjnego sekcyjnemu Katarzynie Kaganek, sekcyjnemu Mariuszowi 
Kupczykowi, sekcyjnemu Jakubowi Ogrodowiczowi, stopień sekcyjnego, starszemu strażakowi 
Miłoszowi Banaszakowi, starszemu strażakowi Adamowi Pacholakowi, starszemu strażakowi Marcinowi 
Rutkowskiemu. 
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie Rozkazem personalnym nr 
PK.1231.2.2025 z dnia 17 kwietnia 2025 nadał stopień starszego strażaka: strażakowi Hubertowi 
Jędrzejakowi, strażakowi Aleksandrowi Wrzesińskiemu. 
Nie zabrakło również osób wyróżnionych i odznaczonych. 
Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji postanowieniem numer 13/OP/2025 z dnia 1 kwietnia 
2025 roku odznaczył: Brązową Odznaką „Zasłużony Dla Ochrony Przeciwpożarowej” starszego 
ogniomistrza Damiana Drążka, starszego sekcyjnego Katarzynę Kaganek. 
Odznaką Świętego Floriana "Za Zasługi dla Społeczności Lokalnej” druha Jacka Dobrzyńskiego druha 
Józefa Liberta druha Jana Woldańskiego. 
Decyzją z dnia 28 kwietnia 2025 roku Wielkopolski Komendant Wojewódzki Państwowej Straży 
Pożarnej za wzorowe wykonywanie zadań służbowych przyznał nagrodę pieniężną kapitanowi 
Waldemarowi Sawadzie. 
Uchwałą Prezydium Zarządu Głównego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej 
Polskiej numer 132/33/2025 z dnia 15 kwietnia 2025 roku 
Medalem Honorowym imieniem Bolesława Chomicza odznaczony został Druh Józef Gmyrek. 
Uchwałą Prezydium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej województwa wielkopolskiego numer 129/21/2025 z dnia 13 kwietnia 2025 
roku Złotym Medalem „Za Zasługi Dla Pożarnictwa” odznaczony został: druh  Jacek Szczepaniak 
Srebrnym Medalem „Za Zasługi Dla Pożarnictwa” odznaczeni zostali: druh Grzegorz Grytka druh 
Mateusz Orłowski druh Włodzimierz Przybylski druh Mariusz Wojcieszak Brązowym Medalem „Za 
Zasługi Dla Pożarnictwa” odznaczeni zostali: Pani Dorota Łubniewska druh Mateusz Grabarek druh 
Bartosz Sawada 
Uchwałą Prezydium Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej w Pleszewie nr 4/2025 z dnia 4 marca 2025 roku odznaką Strażak Wzorowy 
odznaczony został druh Michał Bursztynowicz 
Zarząd Główny Ligi Obrony Kraju uchwałą numer 10 z dnia 15 grudnia 2023 nadał Złoty Medal „Za 
Zasługi dla Ligi Obrony Kraju” brygadierowi Rolandowi Egiertowi 
Prezes Ligi Obrony Kraju na podstawie Uchwały Rady Krajowej LOK numer 18/2023 z dnia 15 grudnia 
2023 nadał Medal 80 lecia Ligi Obrony Kraju „Za Zasługi” Panu Leszkowi Rajsowi. 
 
4 lipca 2025 w Urzędzie Miasta i Gminy Pleszew podpisane zostało nowe porozumienie 
przedłużające na kolejne 5 lat przynależność Ochotniczej Straży Pożarnej w Pleszewie do 
struktur krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego. 
Porozumienie w tej sprawie podpisali: Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej bryg. Roland 
Egiert, Burmistrz Miasta i Gminy Pleszew pan Arkadiusz Ptak oraz Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Pleszewie druh Przemysław Witek. 
Porozumienie reguluje m.in. zasady współpracy pomiędzy Ochotniczą Strażą Pożarną a Komendą 



Powiatową PSP i Samorządem Miasta i Gminy Pleszew. Zawarto w niej również deklarowaną gotowość 
operacyjną, w tym siły i środki przewidziane do wykorzystywania w systemie, zadania ratownicze 
przewidziane dla jednostki w ramach systemu, wymaganą liczbę i wymagany poziom wyszkolenia 
ratowników w jednostce, sposób utrzymania stanu gotowości jednostki do działań ratowniczych, w 
szczególności w zakresie sprawności technicznej samochodów pożarniczych i ich wyposażenia, 
przygotowania ratowników do działań, przebiegu alarmowania i sposobu przekazywania informacji 
dotyczącej aktualnej gotowości operacyjnej lub jej czasowego obniżenia. 
Zorganizowany przez Państwową Straż Pożarną Krajowy System Ratowniczo-Gaśniczy (KSRG) 
stanowi integralną część bezpieczeństwa wewnętrznego państwa, obejmującą w celu ratowania życia, 
zdrowia, mienia lub środowiska prognozowanie, rozpoznawanie i zwalczanie pożarów, klęsk 
żywiołowych lub innych miejscowych zagrożeń. 
 
W dniu 29 października 2025 w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
odbyła się uroczystość wręczenia dyplomów Komendanta Głównego Państwowej Straży 
Pożarnej z okazji 30-lecia Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Wyróżnienia trafiły do 
Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Pleszewie oraz do jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu powiatu pleszewskiego, włączonych do KSRG. W trakcie uroczystości przekazano 
ponad 50 plecaków pierwszego ratownika dla druhów Ochotniczych Straży Pożarnych 
Dyplomy w imieniu Komendanta Głównego PSP wręczył Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie, 
bryg. Roland Egiert, podkreślając rolę współpracy i zaangażowania strażaków zawodowych oraz 
ochotników w systemie bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. 
W trakcie uroczystości przedstawiciele ZOSP RP powiatu pleszewskiego z Prezesem dh Zbigniewem 
Serbiakiem na czele przekazali ponad 50 plecaków pierwszego ratownika, które trafiły do druhów z 
jednostek OSP z terenu powiatu pleszewskiego. Wyposażenie to będzie wspierać działania strażaków 
ochotników podczas udzielania pierwszej pomocy w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia. 
Wydarzenie było okazją do podziękowania za dotychczasową służbę i podkreślenia roli KSRG jako 
kluczowego elementu systemu ratowniczo-gaśniczego w Polsce. Zarówno wyróżnienia, jak i 
przekazane wyposażenie świadczą o nieustannym rozwoju i gotowości strażaków do niesienia pomocy 
mieszkańcom powiatu. 
 

3. JEDNOSTKI OSP 
 
 

ILOŚĆ OSP I KATEGORYZACJE JOT W POWIECIE PLESZEWSKIM Z 
PODZIAŁEM NA GMINY 

 
 
 

Lp. Gmina 
Ilość OSP Kategorie JOT  OSP 

w ksrg poza ksrg Razem I II III IV 

1. Chocz 1 4 5 0 1 2 2 

2. Czermin 2 7 9 0 2 0 7 

3. Dobrzyca 1 8 9 0 1 1 7 

4. Gizałki 2 6 8 0 1 4 3 

5. Gołuchów 1 7 8 0 1 2 5 

6. Pleszew 2 5 7 0 2 2 3 

RAZEM : 9 37 46 0 7 12 27 

 

 

 

 

 

 

 



KATEGORYZACJA JEDNOSTEK OPERACYJNO TECHNICZNYCH 

OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH W POWIECIE PLESZEWSKIM 
 

 
 

 

 

 

 

Stan osobowy Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie powiatu 

pleszewskiego. 
 

Łączna ilość członków OSP na terenie powiatu pleszewskiego liczy 2.665 druhów z tego 747 strażaków 

działa w OSP włączonych do KSRG, a 1918 w pozostałych jednostkach. W działaniach ratowniczych 

mogą uczestniczyć członkowie czynni OSP w wieku 18 – 65 lat. Ogólna ilość członków czynnych to 862 

strażaków spełnia kryterium wiekowe tj. 32%. (w KSRG odpowiednio – 272 tj. 32 %: z poza KSRG 590 

tj. 68% ). Pozostałe kryteria to wyszkolenie pożarnicze (minimum podstawowe ratownika OSP), 

przeszkolenie w zakresie bhp, badania lekarskie, a także ubezpieczenie. Osoby nie spełniające w/w 

warunków będące członkami OSP realizują inne zadania określone w Statucie OSP. 

 Najbardziej istotnym parametrem z punktu widzenia gotowości ratowników do podjęcia działań 

ratowniczych jest liczba członków OSP spełniających kryteria do udziału w działaniach ratowniczych 

będących w stałej gotowości operacyjnej.  Przyjęto, że w Ochotniczej Straży Pożarnej powinno być co 

najmniej 12 ratowników (2 obsady samochodu gaśniczego) spełniających wymagania bezpośredniego 

udziału w działaniach ratowniczych będących w stałej gotowości operacyjnej. Rozpatrując powyższe 

należy stwierdzić że na terenie powiatu pleszewskiego daje to średnio około 18 osób na jedną OSP 

spełniających kryterium. W OSP włączonych do KSRG średnio przypada ponad 30 strażaków, 

natomiast w pozostałych jednostkach średnio około 16 ratowników. Szczegółowe dane przedstawiają 

tabele w pozycji JOT OSP. 
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STRAŻACY OSP KSRG MOGĄCY BRAĆ UDZIAŁ W DZIAŁANIACH 

RATOWNICZYCH 
 

 
 

STRAŻACY OSP SPOZA KSRG MOGĄCYCH BRAĆ UDZIAŁ W DZIAŁANIACH 
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WYKAZ CZŁONKÓW OSP W KSRG Z TERENU POWIATU   
 

Lp. 
Ochotnicze Straże 

Pożarne 
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1.  Chocz 41 23 6 5 11 

2.  Czermin 73 22 2 24 3 

3.  Broniszewice 65 20 3 10 0 

4.  Dobrzyca 147 28 4 39 31 

5.  Gizałki 78 36 1 25 0 

6.  Wierzchy 56 26 3 17 1 

7.  Gołuchów 120 44 13 7 8 

8.  Kowalew 94 34 6 15 0 

9.  Pleszew 73 39 4 20 1 

OGÓŁEM POWIAT: 747 272 42 162 55 

 

 

 

WYKAZ CZŁONKÓW OSP SPOZA KSRG Z TERENU POWIATU WG GMIN 

Lp. Gminy 
Ilość 

członków 
ogółem 

w tym członków : 
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JOT   
OSP 

1.  Chocz 214 72 16 16 30 

2.  Czermin 290 65 22 30 20 

3.  Dobrzyca 375 98 27 22 17 

4.  Gizałki 270 101 23 20 0 

5.  Gołuchów 592 171 16 73 107 

6.  Pleszew 177 85 1 56 0 

OGÓŁEM 1918 590 105 217 174 

 
 

5. DZIAŁALNOŚĆ OPERACYJNA I SZKOLENIOWA  

 
Państwowa Straż Pożarna szkoli nieodpłatnie członków jednostek OSP biorących bezpośredni udział w 

działaniach ratowniczo – gaśniczych na trzech poziomach, począwszy od szkolenia podstawowego, 

poprzez specjalistyczne a skończywszy na szkoleniach dowódczych. Szkolenia mają głębokie 

uzasadnienie z uwagi na wspólne działania ratownicze, w czasie których od realizacji poszczególnych 

etapów akcji i od rzetelnego ich wykonania zależeć będzie bezpieczeństwo wszystkich ratowników i 

poszkodowanych. Tworzące się podczas szkolenia więzi między prowadzącymi szkolenie 

funkcjonariuszami PSP, a druhami OSP oparte na solidnej platformie wzajemnego poznania i zaufania, 



przyczynią się do  pozytywnych rezultatów podczas prowadzenia akcji ratowniczych i ćwiczeń.  

 

W ramach doskonalenia swoich umiejętności, druhowie z OSP powiatu pleszewskiego 145 razy 

przeprowadzili ćwiczenia w swoich jednostkach. W pierwszym półroczu skontrolowano 5 jednostek OSP 

KSRG oraz 4 jednostki w drugim półroczu w ramach Inspekcji Gotowości Operacyjnej. Na przełomie 

maja i czerwca skontrolowano jednostki spoza KSRG. W miesiącu listopadzie oraz grudniu 

skontrolowano oraz dokonano przeglądów technicznych w jednostkach KSRG. 

 

W minionym roku przeprowadzono dwa kursy podstawowe strażaków ratowników OSP dla jednostek z 

KSRG oraz  spoza KSRG. Przeprowadzono również Szkolenie Kierowcy konserwatora, Szkolenie 

Kierującego Działaniem Ratowniczym, Szkolenie Naczelników OSP a także przeprowadzono trzy 

krotnie  recertyfikację KPP. W 2025 roku 4 druhów z powiatu pleszewskiego ukończyło kurs prawa jazdy 

kat. C organizowanym przez KW PSP w Poznaniu. 

 

Poniższe tabele i wykresy przedstawiają wyszkolenie strażaków osp z terenu  

powiatu pleszewskiego. 

 

WYSZKOLENIE STRAŻAKÓW OSP 

Z POWIATU PLESZEWSKIEGO KSRG – 31.12.2025 

JEDNOSTKA KSRG 

Zestawienie zbiorcze absolwentów kursów 

Ochotniczych Straży Pożarnych KSRG 
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Chocz 32 9 12 5 10 8 

Broniszewice 31 11 11 9 3 5 

Czermin 26 10 12 2 10 9 

Dobrzyca 33 7 10 3 4 12 

Gizałki 38 10 16 8 12 12 

Wierzchy 31 8 11 6 5 6 

Gołuchów 50 17 17 11 18 18 

Kowalew 38 11 9 8 10 12 

Pleszew 44 16 18 8 21 18 

RAZEM KSRG: 323 99 116 60 93 100 

 

 

 



Liczba przeszkolonych członków OSP w KSRG w powiecie pleszewskim 

 

 

 

 

WYSZKOLENIE STRAŻAKÓW OSP 

Z POWIATU PLESZEWSKIEGO SPOZA KSRG – 31.12.2025 

Gmina 
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Zestawienie zbiorcze absolwentów kursów 

Ochotniczych Straży Pożarnych spoza KSRG 
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Chocz 4 96 25 28 11 25 10 

Czermin 7 83 23 19 8 13 3 

Dobrzyca 8 130 30 35 7 15 0 

Gizałki 6 107 14 21 10 22 12 

Gołuchów 7 212 31 48 27 62 10 

Pleszew 5 107 15 29 11 21 0 

Razem poza 

KSRG: 
37 735 138 180 74 158 35 
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WYSZKOLENIE CZŁONKÓW OSP SPOZA KSRG WG GMIN Z TERENU 

POWIATU 

 

 

Ćwiczenia w 2025 roku 

Cykl ćwiczeń z zakresu ratownictwa wodno – lodowego 
Od 13 do 15 stycznia 2025 w ramach doskonalenia zawodowego strażacy z Jednostki Ratowniczo - 
Gaśniczej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie przeprowadzili cykl ćwiczeń 
z zakresu ratownictwa wodnego i lodowego. 
Ćwiczenia rozpoczynały się instruktażem z zakresu bezpiecznego prowadzenia działań na obszarach 
zalodzonych oraz zasad ewakuacji osób poszkodowanych z wody. Podstawowym celem szkolenia było 
doskonalenie zasad pracy w ubraniach wypornościowych, technik ewakuacji osób poszkodowanych  
z przerębla, umiejętności posługiwania się sprzętem do ratownictwa wodnego i lodowego, umiejętności 
ewakuowania osoby poszkodowanej poza lód oraz poruszania się po lodzie o różnej grubości. 
Apelujemy o rozwagę przy spacerach wokół akwenów oraz nie wchodzenie na lód na rzece, jeziorze 
czy innym naturalnym zbiorniku. Pamiętajmy, że nikt nie jest w stanie dokładnie oszacować grubości 
pokrywy lodowej. Wychodząc na lód zawsze ryzykujemy, że może się on pod nami załamać! 
 
Ćwiczenia z zakresu pożarów wewnętrznych oraz zarządzania czasem pracy strażaków  
w aparatach powietrznych dla członków Jednostek Operacyjno Technicznych OSP. 
W  marcu 2025 roku przeprowadzono szereg ćwiczeń praktycznych dla jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego (KSRG) oraz jednostek spoza 
systemu z terenu powiatu pleszewskiego. Głównym celem szkolenia było doskonalenie umiejętności 
gaszenia pożarów wewnętrznych oraz efektywnego zarządzania czasem pracy strażaków 
wykorzystujących aparaty powietrzne. 
Zakres ćwiczeń obejmował różne sytuacje, w tym: 

• pożary w pomieszczeniach zamkniętych z ograniczoną wentylacją; 

• ewakuację osób poszkodowanych z zadymionych stref; 

• pracę w warunkach ograniczonej widoczności z wykorzystaniem termowizji; 

• optymalne wykorzystywanie zapasu powietrza; 

• sposoby kontroli zużycia powietrza w trakcie działań; 

• udzielanie Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy; 

• organizację działań na potrzeby KDR-a; 

• organizację łączności. 
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Wiedza i umiejętności zdobyte podczas tych szkoleń bez wątpienia przyczynią się do jeszcze 
skuteczniejszego i bezpieczniejszego prowadzenia działań ratowniczo-gaśniczych. 
 
Zakończenie szkolenia podstawowego strażaka ratownika OSP 
Ponad dwudziestu strażaków z Ochotniczych Straży Pożarnych naszego powiatu oraz powiatu 
kaliskiego w dniu 5 kwietnia 2025 roku zdawało egzamin praktyczny, kończący kurs podstawowy 
strażaków – ratowników OSP. 
Kandydaci na strażaka ratownika OSP, pod czujnym okiem swoich kolegów z Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, musieli wykazać się wiedzą teoretyczną i umiejętnościami 
praktycznymi potrzebnymi podczas akcji ratowniczych i gaśniczych. Następnie, na terenie pleszewskiej 
strzelnicy LOK, przeprowadzono symulację działań ratowniczo – gaśniczych. Na szczęście instruktorzy 
przygotowali swoich podopiecznych tak dobrze, że tego dnia nikt nie miał większych problemów ze 
zdaniem egzaminu. 
Egzamin zakończony został wspólnym spotkaniem przy ognisku i poczęstunku zapewnionym przez 
Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Pleszewie. 
Za udostępnienie obiektu i pomoc w przygotowaniu pozoracji szczególne podziękowania należą się 
również Zarządowi Rejonowemu Ligi Obrony Kraju w Pleszewie z Prezesem Zygmuntem Urbaniakiem 
na czele. 
 Wszystkim kursantom serdecznie gratulujemy pozytywnie zdanego egzaminu i życzymy tyle powrotów 
ile wyjazdów. 
 
Ćwiczenia LAS 2025 
Dwadzieścia dwa zastępy gaśnicze z terenu powiatu pleszewskiego walczyło z pożarem lasu, który 
wybuchł w okolicach Grodziska (gmina Pleszew). W rzeczywistości były to ćwiczenia pod kryptonimem 
"LAS 2025", które zorganizowane zostały na terenie Nadleśnictwa Taczanów. 
Ogień w lesie pojawił się przez nieumyślne działanie człowieka, w wyniku czego pożarem objęty został 
jeden z oddziałów leśnych o powierzchni kilku hektarów. Ten bardzo prawdopodobny scenariusz to na 
szczęście tylko ćwiczenia zorganizowane 27 maja 2025 r. przez Komendę Powiatową Państwowej 
Straży Pożarnej w Pleszewie. 
Podczas manewrów strażacy sprawdzali swoje umiejętności w walce z jednym  
z najniebezpieczniejszych pożarów – pożarem suchego lasu. Strażacy musieli zlokalizować i opanować 
źródło pożaru, przygotować miejsca czerpania wody, a przede wszystkim współpracować ze sobą  
i pozostałymi uczestnikami ćwiczeń – służbą leśną i policją. 
Podczas manewrów zwracano szczególną uwagę na: 

• ustawienie i przemieszczanie się sił biorących udział w akcji gaśniczej, 

• organizację łączności oraz prowadzenie korespondencji pomiędzy uczestnikami akcji, zarówno 

ze   straży pożarnej, jak również ze służbą leśną i policją, 

• pracę z posiadaną armatura wodną oraz wprowadzenie rozwiązań mających na celu 

zoptymalizowanie jej parametrów taktycznych, 

• budowanie zaopatrzenia wodnego w terenie leśnym opartego na dowożeniu wody. 

Ćwiczenia zakończyły się wspólnym ich omówieniem, podczas którego nie zabrakło licznych uwag  
i dyskusji. 
 
Ćwiczenia na obiekcie Komendy Powiatowej Policji w Pleszewie 
W dniu 5 czerwca br.  w budynku Komendy Powiatowej Policji w Pleszewie przeprowadzone zostały 
ćwiczenia pod kryptonimem „Ewakuacja 2025”. Scenariusz ćwiczeń zakładał pożar jednego  
z pomieszczeń w budynku komendy. Po otrzymaniu zgłoszenia na miejscu zadysponowano trzy zastępy 
z Jednostki Ratowniczo - Gaśniczej, które rozpoczęły akcję gaśniczą, jednocześnie ewakuowano jedną 
osobę znajdująca się w zadymionych pomieszczeniach. W ramach ćwiczeń odtworzono realistyczne 
warunki, podczas których sprawdzono procedury ewakuacji pracowników oraz koordynację służb  
w sytuacjach awaryjnych. W ćwiczeniach uczestniczyli również pracownicy Powiatowego Centrum 
Zarządzania Kryzysowego w Pleszewie oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. 
Ćwiczenia pokazały, że służby są dobrze przygotowane, a współpraca między nimi działa poprawnie, 
co jest kluczowe dla zapewnienia bezpieczeństwa w realnych sytuacjach kryzysowych. 
 
Szkolenia kierowcy - konserwatora sprzętu ratowniczego OSP 
Z dniem 18 czerwca 2025 r. zakończył się kurs kierowcy – konserwatora sprzętu ratowniczego OSP. 
Uczestnicy szkolenia zdobyli niezbędną wiedzę teoretyczną i praktyczną, przygotowującą ich do obsługi 
oraz konserwacji sprzętu wykorzystywanego w działaniach ratowniczych. 
 



Ćwiczenia w Domu Pomocy Społecznej w Broniszewicach 
W dniu 16 września 2025 roku na terenie Domu Pomocy Społecznej „Dom Chłopaków”  
w Broniszewicach przeprowadzono ćwiczenia praktyczne z zakresu prowadzenia działań ratowniczo-
gaśniczych oraz ewakuacji osób z obiektu o ograniczonej możliwości poruszania się. 
Założenie taktyczne obejmowało powstanie pożaru wewnątrz budynku oraz konieczność ewakuacji 
podopiecznych i pracowników. Strażacy doskonalili m.in. działania w warunkach zadymienia, 
organizację łączności, przeszukiwanie pomieszczeń, udzielanie kwalifikowanej pierwszej pomocy oraz 
współpracę pomiędzy jednostkami ochrony przeciwpożarowej. 
W ćwiczeniach udział wzięły siły i środki z: 
- Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Pleszewie, 
- Ochotniczej Straży Pożarnej w Broniszewicach, 
- Ochotniczej Straży Pożarnej w Czerminie, 
- Ochotniczej Straży Pożarnej w Choczu, 
- Ochotniczej Straży Pożarnej w Strzydzewie, 
- Patrol Policji z Komendy Powiatowej w Pleszewie 
Przeprowadzone ćwiczenia pozwoliły na sprawdzenie przyjętych procedur, ocenę możliwości taktyczno-
technicznych jednostek oraz praktyczne przygotowanie personelu DPS do właściwego postępowania  
w przypadku wystąpienia realnego zagrożenia. 
 
Ćwiczenia na obiekcie - Przedszkole Publiczne „Bajka” 
W dniu 23 września na terenie Przedszkola w Wierzchach przeprowadzono praktyczne ćwiczenia 
związane z ewakuacją dzieci i pracowników placówki. Głównym celem działań było sprawdzenie 
procedur bezpieczeństwa oraz przygotowanie najmłodszych na właściwe zachowanie w sytuacjach 
zagrożenia. Strażacy doskonalili m.in. działania w warunkach zadymienia, organizację łączności, 
przeszukiwanie pomieszczeń, udzielanie kwalifikowanej pierwszej pomocy oraz współpracę pomiędzy 
jednostkami ochrony przeciwpożarowej. 
Przebieg ćwiczeń obserwował zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  
w Pleszewie, a także wójt Gminy Gizałki wraz z pracownikami urzędu. Obecność przedstawicieli 
samorządu podkreśliła rangę wydarzenia oraz wagę systematycznego doskonalenia umiejętności 
związanych z bezpieczeństwem. 
W ćwiczeniach brały udział: 

• Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza w Pleszewie; 

• OSP Wierzchy; 

• OSP Gizałki; 

• OSP Wronów; 

• OSP Szymanowice 

• Policja 

Ćwiczenia zakończyły się krótkim omówieniem i podsumowaniem, a strażacy zwrócili uwagę  
na prawidłowe reakcje dzieci oraz dobrą organizację personelu przedszkola. 
 
Powiatowe manewry jednostek OSP w gminie Gołuchów 
W sobotę, 18 października 2025 roku, na terenie gminy Gołuchów odbyły się powiatowe manewry 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu pleszewskiego w których wzięło udział  
13 zastępów straży pożarnej. Miejscem zbiórki uczestników była remiza OSP Kuchary, gdzie rozpoczęto 
odprawę organizacyjną i przedstawiono założenia ćwiczeń. 
Podczas manewrów strażacy realizowali trzy epizody szkoleniowe, których celem było doskonalenie 
współdziałania jednostek OSP w działaniach ratowniczo-gaśniczych. 
W pierwszym epizodzie uczestnicy skupili się na organizacji łączności oraz wypełnianiu dokumentacji 
operacyjnej, niezbędnej podczas prowadzonych działań. 
Drugi epizod obejmował budowę zaopatrzenia wodnego z jeziora gołuchowskiego, a następnie 
przetłaczanie i przepompowywanie wody na duże odległości oraz podawanie prądów gaśniczych w głąb 
lasu, co symulowało działania podczas pożaru terenów leśnych. 
W trzecim epizodzie strażacy zmierzyli się z założeniem dotyczącym pożaru wewnętrznego  
w obiekcie, w którym znajdowały się osoby poszkodowane. Działania obejmowały procedurę wejścia 
do pomieszczenia objętego pożarem, przeszukanie budynku, udzielanie kwalifikowanej pierwszej 
pomocy (KPP), budowę stanowiska gaśniczego na drabinie oraz podawanie prądów wody w obronie 
sąsiednich obiektów. 
Po zakończeniu części praktycznej, uczestnicy spotkali się przy remizie OSP Kuchary, gdzie dokonano 
omówienia i podsumowania manewrów. Wskazano mocne strony działań oraz elementy wymagające 
dalszego doskonalenia. 



Manewry zostały zorganizowane przez funkcjonariuszy z KP PSP Pleszew przy współudziale Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP powiatu pleszewskiego. 
 
Ćwiczenia w Pleszewskim Centrum Medycznym 
20 listopada na terenie pleszewskiego szpitala odbyły się wspólne ćwiczenia straży pożarnej, policji, 
Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz pracowników szpitala. 
W Pleszewskim Centrum Medycznym przeprowadzono praktyczne ćwiczenia z zakresu 
bezpieczeństwa pożarowego oraz ewakuacji pacjentów i personelu. Scenariusz zakładał pożar, który 
wybuchł w części przyziemia budynku, a także sytuację kryzysową związaną z brakiem jednej osoby po 
zakończeniu ewakuacji. Ćwiczenia odbyły się przy współudziale Państwowej Straży Pożarnej, 
Ochotniczych Straży Pożarnych z Pleszewa i Kowalewa, Policji, Zarządzania Kryzysowego, personelu 
medycznego oraz służb technicznych szpitala. Ich celem było sprawdzenie procedur postępowania  
na wypadek pożaru, a także doskonalenie współpracy pomiędzy służbami ratowniczymi a pracownikami 
placówki. 
Zgodnie ze scenariuszem, w części przyziemia doszło do zadymienia spowodowanego symulowanym 
pożarem. Po uruchomieniu systemu alarmowego rozpoczęto ewakuację osób przebywających  
w zagrożonym rejonie budynku. W trakcie sprawdzania listy osób ewakuowanych stwierdzono, że jedna 
osoba nie zgłosiła się do punktu zbiórki. Strażacy natychmiast przystąpili do działań gaśniczych oraz 
przeszukania zadymionych pomieszczeń. W krótkim czasie odnaleziono poszkodowaną osobę, którą 
ewakuowano z budynku. Następnie przekazano ją zespołowi ratownictwa medycznego, który udzielił jej 
pierwszej pomocy. 
Ćwiczenia przebiegły sprawnie i bez zakłóceń w pracy oddziałów szpitalnych. Przeprowadzona 
symulacja pozwoliła na praktyczną weryfikację obowiązujących procedur bezpieczeństwa oraz 
zwiększenie poziomu przygotowania na wypadek realnego zagrożenia. 
 
 

SPORT w 2025 roku 

Półmaraton Poznański z udziałem pleszewskich strażaków 
13 kwietnia 2025 roku odbył się 17. PKO Poznań Półmaraton, który przyciągnął rekordową liczbę 12 
619 uczestników, ustanawiając nowy rekord frekwencji tej imprezy . W ramach wydarzenia rozegrano 
również Mistrzostwa Polski Strażaków PSP w półmaratonie. Naszą komendę reprezentowali bryg. 
Roland Egiert, który uzyskał czas 1 godz. 42 minuty 54 s. oraz ogn. Michał Nowacki, który wbiegł na 
metę z czasem 1 godz. 39 minut 57 s. 

 
W dniu 17 kwietnia 2025 w Gołuchowie odbyły się wojewódzkie zawody w ratownictwie w ramach 
kwalifikowanej pierwszej pomocy jednostek Państwowej Straży Pożarnej z terenu województwa 
wielkopolskiego. Zawody zostały zorganizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży 
Pożarnej Pleszewie przy współudziale Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w 
Poznaniu 
Zawodnicy w czteroosobowych zespołach z dwudziestu komend miejskich i powiatowych musieli 
zmierzyć się z wymagającymi dziesięcioma zadaniami, które zostały przygotowane tak, aby jak najlepiej 
odwzorować realne sytuacje zagrożenia życia i zdrowia. Każde z nich wymagało nie tylko znajomości 
procedur KPP, ale również umiejętności pracy zespołowej, podejmowania szybkich decyzji oraz 
zachowania zimnej krwi pod presją czasu. W pierwszym zadaniu zawodnicy mieli do zaopatrzenia jedną 
osobę poszkodowaną, która wypadła z dziedzińca zamku z urazem głowy, miednicy oraz urazem stawu 
skokowego. W drugim zadaniu musieli zmierzyć się z dwoma osobami poszkodowanymi – pierwsza 
osoba po drugiej stronie wyspy z zatrzymaniem krążenia, a druga znajdująca się na brzegu została 
ukąszona i doznała wstrząsu anafilaktycznego. Utrudnieniem w tym zadaniu było przedostanie się 
ratowników łodzią na drugą stronę wyspy, co powodowało rozdzielenie się zawodników i sprzętu. 
Trzecie zadanie miało pokazać przygotowanie przy postępowaniu podczas hipotermii. Osoba 
poszkodowana w tym przypadku manekin znajduję się częściowo w wodzie od kilku godzin. Kolejna 
scenka czyli „Zawody MTB”. Podczas zawodów rowerowych jeden z uczestników uległ wypadkowi 
rowerowemu. Strażacy mieli za zadnie zaopatrzyć złamanie otwarte jednej z kończyn dolnych, uraz 
głowy oraz ranę klatki piersiowej. Piąte zadanie to porachunki dwóch wspólników biznesowych. Jeden 
z nich otrzymał cios nożem w klatkę piersiową, a drugi został postrzelony w rękę. W tym epizodzie 
zadaniem było tamowanie krwotoków, zabezpieczenie ciała obcego oraz przygotowanie do transportu. 
Kolejny epizod to wypadek komunikacyjny. W pojeździe strażacy zastali trzy osoby poszkodowane – 
kierowcę, który miał cukrzycę i WZW bez logicznego kontaktu, pasażerkę przytomną lecz głuchoniemą 
i dziecko, które nieustannie płakało. W siódmym zadaniu pracownik przygotowujący kombajn zbożowy 
źle się poczuł. Miał porażenie prawej strony ciała, bełkotliwą mowę i opadający kącik ust, a po chwili 
przestał oddychać. Wyzwaniem dla ratowników w tej scence była trudna ewakuacja z kabiny kombajnu. 



Kolejny epizod, ósmy, to poparzenie dwóch osób podczas nieumiejętnego rozpalania ogniska. Strażacy 
mieli za zadanie zabezpieczenie oparzeń i przygotowanie do transportu. Dziewiąte zadanie to 
„JAKOŚĆ” czyli nieprzerwane uciskanie klatki piersiowej dwóch osób dorosłych, dziecka i niemowlaka 
przez 5 min. Sędziowie poprzez urządzenia elektroniczne monitorowali jakość uciskania a po 
zakończonym zadaniu mieli procentowy obraz jakości uciskań każdego z zawodników. I ostanie zadanie 
to test KPP oraz TRIAGE. Dwóch zawodników z drużyny pisało test KPP składający się z 30 pytań, a 
kolejnych dwóch miało za zadanie poprawnie określić priorytety do transportu podczas wyświetlanej 
prezentacji.  

Podczas ceremonii zakończenia zawodów Zastępca Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego 
PSP st.bryg. Tomasz Grelak oraz Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie bryg. Roland Egiert 
podziękowali pozorantom, uczestnikom zawodów oraz wszystkim zaangażowanym w organizację 
przedsięwzięcia. W obecności Wójta Gminy Gołuchów Tomasza Pawlaka, Dyrektora OKL w 
Gołuchowie Adama Kozyry, właściciela firmy Remiza24, przedstawicieli firm SIMEDU oraz Brandbull 
została odczytana klasyfikacja końcowa, wręczono nagrody trzem najlepszym drużynom zawodów, a 
także drobne upominki wszystkim uczestnikom zawodów. 

Klasyfikacja zawodów przedstawia się następująco: 
KP PSP PLESZEW - 2699 pkt. 
KP PSP KROTOSZYN – 2617 pkt. 
KP PSP WRZEŚNIA – 2503 pkt. 
KP PSP WOLSZTYN – 2448 pkt. 
KP PSP OSTRÓW WIELKOPOLSKI – 2438 pkt. 
KM PSP LESZNO – 2421 pkt. 
KM PSP KALISZ – 2348 pkt. 
KP PSP WĄGROWIEC – 2341pkt. 
KP PSP KOŚCIAN – 2330 pkt. 
KP PSP PIŁA – 2322 pkt. 
KP PSP TUREK – 2317 pkt. 
KP PSP GOSTYŃ – 2210 pkt. 
KP PSP ŚRODA WIELKOPOLSKA – 2191 pkt. 
KM PSP KONIN – 2135 pkt. 
KP PSP RAWICZ – 2130 pkt. 
KP PSP OSTRZESZÓW – 2053 pkt. 
KP PSP JAROCIN – 2033 pkt. 
KP PSP ZŁOTÓW – 2023 pkt. 
KP PSP GNIEZNO – 1998 pkt. 
KP PSP KOŁO – 1923 pkt. 
 Fundatorami nagród byli: Starosta Pleszewski wraz z Wójtem Gminy Gołuchów, Dyrektor OKL w 
Gołuchowie Adam Kozyra, Remiza24, Brandbull. 
Ogromne podziękowania należą się przedstawicielowi firmy SIMEDU Pani Karolinie Radkę za elementy 
pozoracji wykorzystane podczas epizodów. 
Zorganizowane zawody były doskonałą okazją do wymiany doświadczeń między funkcjonariuszami 
różnych jednostek oraz doskonalenia umiejętności, które w codziennej służbie mogą decydować o 
ludzkim życiu. 
 
7 czerwca odbyła się kolejna edycja imprezy sportowej "Olimpiada PPL 2025". 
Pleszewscy strażacy po raz kolejny wzięli udział w Olimpiadzie PPL. Wydarzenie cieszyło się 
rekordowym zainteresowaniem, zgłosiło się aż 36 drużyn reprezentowanych przez 360 zawodników. W 
skład zespołów wchodzili przedstawiciele różnych środowisk – firm, instytucji, służb mundurowych, 
organizacji społecznych, a także znajomi i rodziny. Choć każda konkurencja miała charakter 
rywalizacyjny, to głównym celem była wspólna zabawa, integracja i miła, rodzinna atmosfera. 
Uczestnicy mierzyli się w wielu dyscyplinach: biegu i sztafecie pływackiej, kręglach, darcie, strzelaniu, 
przeciąganiu wozu strażackiego na stadionie miejskim, strzałach do bramki oraz grze w bossel. Drużyna 
KP PSP Pleszew w klasyfikacji OPEN zajęła II miejsce. 

W dniach 13-15 czerwca 2025 w Barczewie (powiat olsztyński) odbyły się XVII Ogólnopolskie 
Mistrzostwa w Ratownictwie w Ramach Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy, w których ogromny 
sukces odniosła drużyna pleszewskich strażaków. 
W skład zespołu KP PSP Pleszew weszli: st. ogn. Marcin Woźniak, mł.asp. Mateusz Grabarek, mł. asp. 
Bartosz Sawada oraz st. sekc. Jakub Matjasik. Przez trzy intensywne dni ponad 160 ratowników z 38 
drużyn z całej Polski rywalizowało w niezwykle wymagających konkurencjach ratowniczych. Podczas 
zawodów na drużyny czekały symulowane scenki z wypadków drogowych, ratownictwa na wodzie, czy 
nagłe zatrzymania krążenia. Zawody podzielone były na konkurencje nocne oraz te, które odbyły się w 



dzień. Wydarzenie dostarczyło nie tylko solidnej dawki adrenaliny, lecz także niezliczonych chwil pracy 
zespołowej, zaangażowania i pasji. Finałowy dzień upłynął pod znakiem oficjalnego podsumowania 
mistrzostw. Organizatorzy omówili przebieg wszystkich konkurencji i – zgodnie z tradycją – podziękowali 
uczestnikom, wolontariuszom oraz sponsorom. Pleszewscy strażacy zajęli drugi raz z rzędu I miejsce 
w Ogólnopolskich Mistrzostwach w Ratownictwie w Ramach Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy 
pokonując 37 zespołów z terenu całego kraju, m.in.: strażaków, policjantów, ratowników medycznych, 
grupy WOPR, ratowników górniczych, przedstawicieli PCK. 

Ponad 200 rowerzystów wystartowało z Łowiska MachPro Arena w Kwileniu na trasę "Szutrozy", 
która przebiegała Szlakiem Wielkopolskich Łowisk. 
Szutroza to wyścig rowerowy rozgrywany na szutrowych (żwirowych) drogach, łączący cechy kolarstwa 
szosowego i terenowego. Trasa prowadzi przez malownicze, często trudnodostępne tereny, 
wymagające od zawodników zarówno wytrzymałości, jak i technicznych umiejętności jazdy. 
Charakterystyczne dla szutrozy są zmienne warunki nawierzchni – od twardego ubitego żwiru po luźne 
kamienie i błotniste odcinki. Wyścigi tego typu cieszą się rosnącą popularnością wśród miłośników 
gravelowych przygód, oferując sportowe emocje i bliski kontakt z naturą. Zawodnicy rywalizowali na 
trzech dystansach 250km, 150km oraz 90km. Wśród zawodników znaleźli się reprezentanci naszej 
komendy w składzie: Roland Egiert, Mateusz Grabarek, Damian Drążek, Michał Nowacki, Jakub 
Mazurowski, którzy rywalizowali na dystansie 150km oraz Marek Heronimczak, Przemysław Ostrowski, 
Artur Jakóbczak oraz emerytowany strażak PSP w Pleszewie Artur Lis pokonując dystans 90km. 

 
Sukcesy Strażaków z Pleszewa: Triumf w CTIF i zwycięstwo w Biegu z Przeszkodami 
Dnia 26 lipca 2025 roku na stadionie sportowym Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia 
Praktycznego w Kaczkach Średnich odbyły się Wojewódzkie Zawody Sportowo-Pożarnicze Jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych oraz Państwowej Straży Pożarnej, przeprowadzone zgodnie z 
regulaminem CTIF. Drużyna KP PSP Pleszew wywalczyła 1 miejsce w grupie PSP – klasa A oraz 
zdobyła kwalifikacje na Mistrzostwa Polski, które odbędą się 23/24 sierpnia 2025 roku w Stężycy. W 
zawodach uczestniczyło łącznie 17 drużyn OSP i 6 drużyn PSP. Po emocjonującej i wyrównanej 
rywalizacji klasyfikacja generalna w poszczególnych kategoriach przedstawia się następująco: 
- w grupie jednostki Państwowej Straży Pożarnej – Klasa A: 
1 miejsce KP PSP Pleszew z wynikiem 399,73 pkt. 
2 miejsce KP PSP Kościan z wynikiem 373,57 pkt. 
3 miejsce KP PSP Wolsztyn z wynikiem 362,22 pkt. 
- w grupie jednostki Państwowej Straży Pożarnej – Klasa B: 
1 miejsce KP PSP Turek z wynikiem 410,65 pkt. 
2 miejsce KM PSP Kalisz z wynikiem 404,21 pkt. 
3 miejsce KM PSP Leszno z wynikiem 385,06 pkt. 
- w grupie Ochotnicze Straże Pożarne – Klasa A: 
1 miejsce OSP Głuchów, pow. turecki z wynikiem 398,97 pkt. 
2 miejsce OSP Lądek, pow. słupecki z wynikiem 396,31 pkt. 
3 miejsce OSP Kowalew, pow. pleszewski z wynikiem 389,40 pkt. 
4 miejsce OSP Czermin, pow. pleszewski z wynikiem 385,93 pkt. 
- w grupie Ochotnicze Straże Pożarne – Klasa B: 
1 miejsce OSP Lądek, pow. słupecki z wynikiem 426,36 pkt. 
2 miejsce OSP Głuchów, pow. turecki i z wynikiem 419,93 pkt. 
3 miejsce OSP Kowalew, pow. pleszewski z wynikiem 419,34 pkt. 
4 miejsce OSP OP ZOSP RP Turek, pow. turecki z wynikiem 378,70 pkt. 
5 miejsce OSP Daniszyn, pow. ostrowski z wynikiem 366,22 pkt. 
6 miejsce OSP Popowo, woj. kujawsko-pomorskie z wynikiem 354,75 pkt. 
- w grupie Drużyny kobiece – Klasa A: 
1 miejsce KDP Głuchów, pow. turecki z wynikiem 379,93 pkt. 
2 miejsce KDP Lądek, pow. słupecki z wynikiem 372,88 pkt. 
3 miejsce KDP Czermin, pow. pleszewski z wynikiem 367,24 pkt. 
4 miejsce KDP Stefanów, woj. łódzkie z wynikiem 318,60 pkt. 
- w grupie Drużyny kobiece – Klasa B: 
1 miejsce KDP Lądek, pow. słupecki z wynikiem 400,43 pkt. 
2 miejsce KDP Daniszyn, pow. ostrowski z wynikiem 343,76 pkt. 
W dniu 27 lipca 2025 w Wyszynie odbył się „IX EKSTREMALNY BIEG SŁUŻB MUNDUROWYCH”. 
Uczestnicy z całego regionu, reprezentujący Policję, Wojsko Polskie, Państwową i Ochotniczą Straż 
Pożarną oraz inne służby, zmagali się z wymagającą trasą pełną przeszkód naturalnych i sztucznych. 
Śliska nawierzchnia i opady deszczu sprawiły, że każdy krok był walką z terenem i własnymi 



ograniczeniami. Reprezentant naszej komendy st. ogn. Michał Nowacki zdobył I miejsce w kategorii 
PSP. 
 
W dniach 21-24 sierpnia 2025 roku w Stężycy (woj. pomorskie) odbyły się Ogólnopolskie Zawody 
Sportowo-Pożarnicze, które stanowią krajowe eliminacje do Międzynarodowej Olimpiady CTIF 
zaplanowanej na lipiec 2026 roku. 
W zawodach udział wzięły drużyny Ochotniczych Straży Pożarnych (OSP) oraz Państwowej Straży 
Pożarnej (PSP), rywalizujące zgodnie z międzynarodowym Regulaminem Zawodów Sportowo-
Pożarniczych CTIF. W zawodach wystąpili m.in. zwycięzcy zawodów wojewódzkich oraz triumfatorzy 
poprzednich krajowych zawodów sportowo-pożarniczych (Konin 2021), trzy najlepsze drużyny z 
zawodów krajowych z poszczególnych kategorii. Drużyny rywalizowały w konkurencjach obejmujących 
m.in.: 
- ćwiczenie bojowe CTIF; 
- sztafetę pożarniczą 400 m z przeszkodami. 
Startujące zespoły wystąpiły w następujących grupach klasyfikacyjnych: 
- OCHOTNICZE STRAŻE POŻARNE (OSP) 
- ZAWODOWE STRAŻE POZARNE (PSP) 
z podziałem na klasy: Klasa A – bez zaliczenia punktów za wiek, Klasa B – z zaliczeniem punktów za 
wiek. 
Funkcjonariusze KP PSP w Pleszewie w składzie: st.ogn. Marcin Woźniak, st.asp. Jacek Nowak, asp. 
Sylwester Chwałkowski, asp. Maciej Dajczak, mł.asp. Mateusz Grabarek, st. ogn. Damian Drążek, asp. 
Michał Bursztynowicz, sekc. Adam Pacholak, st.str. Hubert Jędrzejak, mł.asp. Jakub Reich wywalczyli 
Mistrzostwo Polski w kategorii PSP klasa A i tym samym uzyskali przepustkę na Międzynarodową 
Olimpiadę CTIF zaplanowaną na lipiec 2026 w Austrii. 
 
Wicemistrzostwo Polski w Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy oraz udział w Mistrzostwach Wlkp. 
w strzelectwie sportowy 
W dniach 17–19 września 2025 roku w Krakowie odbyły się I Ogólnopolskie Zawody w Ratownictwie 
dla strażaków Państwowej Straży Pożarnej, które zgromadziły najlepsze drużyny z całego kraju. 
Funkcjonariusze Komendy Powiatowej PSP w Pleszewie w składzie mł.asp. Mateusz Grabarek, st.ogn. 
Marcin Woźniak, st.ogn. Jarosław Glapa, reprezentując Komendę Wojewódzką PSP w Poznaniu, spisali 
się znakomicie i sięgnęli po drugie miejsce w klasyfikacji generalnej kategorii „Kwalifikowana Pierwsza 
Pomoc” wśród zawodników z całej Polski. Zawody trwały aż trzy dni i obejmowały kilkanaście wyjątkowo 
wymagających konkurencji. Strażacy PSP musieli udzielać pomocy w warunkach maksymalnie 
zbliżonych do rzeczywistych działań ratowniczych. Zawody stanowiły okazję do sprawdzenia 
umiejętności w realistycznych warunkach oraz wymiany doświadczeń pomiędzy jednostkami z całej 
Polski. 

Natomiast 18 września 2025 roku w Grodzisku Wielkopolskim przeprowadzono Mistrzostwa 
Wielkopolski w Strzelectwie Sportowym Strażaków PSP. Reprezentacja pleszewskiej komendy w 
składzie st.ogn. Michał Nowacki, sekc. Damian Talaga, sekc. Miłosz Banaszak wzięła udział w 
rywalizacji  zdobywając cenne doświadczenie. 
 
W dniu 20 września br. na strzelnicy Pleszewskiego Bractwa Kurkowego odbyły się IV 
Wojewódzkie Zawody w Strzelectwie sportowym Kół Emerytów PSP pod patronatem 
Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP st. bryg. Jacka Strużyńskiego. 
Stawiło się 9 drużyn z woj. wielkopolskiego. Zawodnicy rywalizowali drużynowo oraz indywidualnie, 
natomiast w końcowej punktacji liczył się dwubój, do którego zaliczało się strzelanie z pistoletu oraz 
karabinu kbks. W dwuboju najlepsza okazała się drużyna Ostrów Wielkopolski I. Tuż za nią uplasowali 
się zawodnicy drużyn: Ostrów Wielkopolski II i Śrem. Klasyfikacja indywidulana KBKS: I miejsce Tom 
Zimmermann, II miejsce Mariusz Górzny, III miejsce Sławomir Bunk Klasyfikacja pistolet indywidulanie: 
I miejsce Sławomir Bunk, II miejsce Marek Łabędzki, III miejsce Radosław Marek Klasyfikacja 
indywidulanie KBKS + pistolet: I miejsce Sławomir Bunk, II miejsce Radosław Marek, III miejsce Jan 
Wolarz Puchary, w imieniu Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej 
st. bryg. Jacka Strużyńskiego, wręczył Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Pleszewie – st. bryg. Waldemar Barański oraz Prezes Oddziału Wielkopolskiego ZEiRP RP 
w Poznaniu Pani Mirosława Miętkiewska. 

 
Bieg służb mundurowych na 10km Pod Patronatem Wielkopolskiego Komendanta 
Wojewódzkiego PSP st.bryg. Jacka Strużyńskiego w ramach 15 Biegu Przemysław 



W niedzielę, 21 września 2025 r., odbyła się jubileuszowa, 15. edycja Biegu Przemysława. W ramach 
wydarzenia rozegrano również Bieg Służb Mundurowych, w którym wzięli udział min. przedstawiciele 
Państwowej Straży Pożarnej, Ochotniczych Straży Pożarnych, Policji czy Wojska Polskiego. 
Zawodnicy mieli do pokonania dwie pętle po 5km na atestowanej trasie ulicami Pleszewa. W biegu 
wzięła również udział liczna grupa funkcjonariuszy z KP PSP w Pleszewie na dystansach 5km i 10km. 
Start w biegu był okazją nie tylko do sportowej rywalizacji, lecz także do integracji służb oraz promocji 
zdrowego i aktywnego stylu życia. Po zakończonych zawodach odbyła się uroczysta dekoracja 
najlepszych zawodników w klasyfikacji ogólnej oraz w kategorii służb mundurowych. 
Klasyfikacja Mundurowa wygląda następująco: 
Kobiety: I Magdalena Grzeszczyk II Katarzyna Łopatka III Karolina Pogorzelska 
Mężczyźni: I Bartosz Losy II Jakub Grzeszczyk III Paweł Pawlicki 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom osiągniętych wyników oraz dziękujemy organizatorom za 
stworzenie wyjątkowego sportowego święta, które od lat cieszy się ogromnym zainteresowaniem 
mieszkańców regionu. 
 
14 listopada 2025 na Hali Sportowej Spółki Sport Pleszew odbył się Finał Mistrzostw 
Wielkopolski Strażaków PSP w Siatkówce - Pleszew 2025. 
Do rywalizacji przystąpiło łącznie osiem drużyn reprezentujących: KW PSP Poznań, KM PSP Poznań, 
SA PSP Poznań, KP PSP Pleszew, KM PSP Konin, KP PSP Ostrów Wielkopolski, KP PSP Kościan, 
KP PSP Czarnków. 
Turniej otworzył Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie, który życzył zawodnikom 
udanej sportowej rywalizacji a także podziękował władzom samorządowym Miasta i Gminy Pleszew, 
Spółki Sport Pleszew oraz dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 3 w Pleszewie  za udostępnienie obiektu 
sportowego. 
Zawody rozgrywane były na dwóch równoległych boiskach w poszczególnych grupach. 
Po zaciętych meczach do finału zakwalifikowały się drużyny KM PSP Konin oraz KP PSP Czarnków a 
mecz o trzecie miejsce rozegrały reprezentacje KP PSP Pleszew oraz SA PSP Poznań. 
Zwycięzcą Turnieju została KM PSP w Koninie. 
Klasyfikacja miejsc przedstawia się następująco: 
Miejsce I Komenda Miejska PSP Konin 
Miejsce II Komenda Powiatowa PSP Czarnków 
Miejsce III Komenda Powiatowa PSP Pleszew 
Miejsce IV SA PSP Poznań 
Miejsce V Komenda Miejska PSP Poznań 
Miejsce VI Komenda Powiatowa PSP Ostrów Wielkopolski 
Miejsce VII KP PSP Kościan 
Miejsce VIII KW PSP Poznań 
Najlepszym Zawodnikiem Mistrzostw został Ireneusz Kwiatkowski  Komenda Miejska PSP Konin 
Wszystkim uczestnikom dziękujemy z sportową rywalizację. 
Specjalne podziękowania kierujemy do Piotra Szady i Andrzeja Synowiec sędziów Wielkopolskiego 
Związku Piłki Siatkowej za profesjonalne sędziowanie rozgrywanych meczy. 

 
BHP 

 
Powołana komisja do spraw BHP dokonuje raz do roku przeglądu warunków pracy sporządzając 
protokół z ewentualnymi usterkami i wnioskami do ich realizacji w roku bieżącym i na lata następne. 
Sytuacje mogące stwarzać zagrożenia podczas prac wykonywanych w strażnicy jak również w trakcie 
ćwiczeń i szkoleń eliminowane są na bieżąco.  
Szkoleniem okresowym w zakresie BHP objęci są wszyscy strażacy oraz pracownicy cywilni KP PSP w 
ramach doskonalenia zawodowego zakończonego egzaminem sprawdzającym. Szkolenie 
stanowiskowe i wstępne realizowane jest na bieżąco wg potrzeb. W roku 2025 przeszkolono:  

• szkolenie okresowe 40 funkcjonariuszy  

• szkolenie wstępne 5 funkcjonariuszy i pracowników cywilnych (w tym stażyści i praktykanci). 
Okresowa badania lekarskie wykonano u 48 funkcjonariuszy i 2 pracowników cywilnych. Z uwagi na 
długotrwałe zwolnienie lekarskie 1 funkcjonariusz nie został poddany badaniom w 2025 roku. 
 

W ramach profilaktycznych szczepień ochronnych zaszczepiono: 

• 8 funkcjonariuszy - WZW typ A 

• 7 funkcjonariuszy - kleszczowe zapalanie mózgu  
 

Wypadki w służbie  



Z danych statystycznych PSP wynika, że najczęściej wypadkom ulegają strażacy podczas zajęć 
sportowych i prac w strażnicy. W związku z czym podejmowane są działania na rzecz bezpieczeństwa 
i higieny pracy. W trakcie ćwiczeń i szkoleń szczególną uwagę zwraca się na prawidłowe używanie 
sprzętu, pracę w środkach ochrony indywidualnej w celu wyrobienia prawidłowych nawyków. 
 

W 2025 roku nie odnotowano wypadków w pracy/służbie. 

 

Wypadki według korpusów 
 

Korpus 2021 2022 2023 2024 2025 

Szeregowców 0 0 0 

0 0 
Podoficerów 2 0 1 

Aspirantów 0 0 2 

Oficerów 0 0 0 

 
 

Przyczyny wypadków 
 

Przyczyna wypadków 2021 2022 2023 2024 2025 

Nieprawidłowe zachowanie się, nieuwaga własna 1 0 0 

0 0 

Trudne nierówne, śliski przejścia, przestrzenie, 
podłoże 

0 0 0 

Fizyczne obciążenie dynamiczne 0 0 0 

Nagłe przypadki medyczne i inne przyczyny 0 0 0 

Zetknięcie się lub uderzenie o nieruchome 
czynniki materialne 

0 0 0 

Inne przyczyny 1 0 3 

 
 
Przewidziane do podjęcia kierunki działań w zakresie poprawy stanu bezpieczeństwa i higieny pracy: 

• profilaktyka nowotworowa: 
o pranie odzieży specjalnej po pożarach (bluza, spodnie, rękawice, kominiarka) 
o czyszczenie sprzętu i wyposażenia osobistego (sprzęt ODO, hełm, buty, sprzęt 

gaśniczy, kabina samochodu) 
o używanie rękawiczek nitrylowych i maseczek przeciwpyłowych 
o obowiązkowy prysznic po akcjach  
o ścisłe przestrzeganie zasad w obowiązujących strefach: brudna, przejściowa, czysta  
o prace remontowe 

• bieżąca wymiana zniszczonej odzieży specjalnej i wyposażenia osobistego, 

• wykonanie szczepień ochronnych  

 
6. DZIAŁALNOŚĆ KONTROLNO - ROZPOZNAWCZA 

W 2025 roku funkcjonariusze pionu Kontrolno-Rozpoznawczego, zgodnie z § 2 rozporządzenia  
Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 października 2005 r. w sprawie czynności 
kontrolno-rozpoznawczych przeprowadzanych przez Państwową Straż Pożarną (Dz.U. z 2025 r.  
poz.1312) oraz wytycznymi Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej i Komendy 
Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu opracowali Roczny Harmonogram Kontroli 
oraz Analizę Stanu Bezpieczeństwa Pożarowego. Główne kierunki działań kontrolnych skierowane 
były na kontrole: 
➢ obiektów mieszkalnych wielorodzinnych, 

➢ obiektów zamieszkania zbiorowego, 

➢ obiektów handlowych typu galerie handlowe czy domy towarowe przed okresem wzmożonego 

handlu np. w okresie świąt (Bożego Narodzenia i Wielkanocy), 

➢ obszarów leśnych, 



➢ zakładów zwiększonego i dużego ryzyka wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. 

 

Zestawienie ilości kontroli w 2025 roku w rozbiciu na działy 

Lp. Obiekty Ilość kontroli 
Ilość 

nieprawidłowości 

1 użyteczności publicznej 32 69 

2 zamieszkania zbiorowego 5 6 

3 budynki mieszkalne 7 8 

4 produkcyjno-magazynowe 50 48 

5 gospodarstwa rolne 2 3 

6 lasy 14 3 

7 zakłady zwiększonego ryzyka 1 2 

8 zakład dużego ryzyka 1 0 

Razem 112 139 

 

Kontrole obiektów zaliczanych do kategorii zagrożenia ludzi 
W 2025 roku przeprowadzono 32 kontroli w obiektach użyteczności publicznej między innymi: 

➢ w szkołach podstawowych, gimnazjach i szkołach średnich - 3 

➢ w szpitalach – 5 

➢ w lokalach gastronomicznych – 1  

➢ w domach towarowych i supermarketach – 10 

W obiektach zamieszkania zbiorowego  przeprowadzono 5 kontroli m.in.: 
➢ w domach pomocy społecznej – 1 

➢ hotele i motele - 3 

W 50 obiektach produkcyjno - magazynowych przeprowadzono kontrole m.in.: 
➢ w budynkach produkcyjnych – 9 

➢ w magazynach i hurtowniach – 3 

➢ place składowe – 2 



Liczba przeprowadzonych kontroli w 2025 roku 

 

 

 

 

Liczba stwierdzonych nieprawidłowości w 2025 roku  
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Zestawienie nieprawidłowości w obiektach w 2025 
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Obiekty z nieprawidłowościami w zakresie: 
E

w
a
k
u
a
c
ji,

 m
o

g
ą
c
e

j 
z
a
g
ro

ż
e
n
ie

 ż
y
c
ia

 

s
p
o
w

o
d

o
w

a
ć
 l
u
d
z
i 

W
y
p
o
s
a
ż
e
n

ia
 w

 s
p
rz

ę
t 
i 
u
rz

ą
d
z
e
n

ia
 

p
rz

e
c
iw

p
o
ż
a
ro

w
e

 

Z
a
o
p
a
tr

z
e

n
ia

 w
o
d

n
e

g
o

 

D
ró

g
 p

o
ż
a
ro

w
y
c
h

 

S
ta

n
u
 d

ró
g
 e

w
a
k
u
a
c
y
jn

y
c
h

 

B
ra

k
u
 o

k
re

s
o
w

y
c
h
 b

a
d
a

ń
 i
n
s
ta

la
c
ji 

u
ż
y
tk

o
w

y
c
h

 

N
ie

p
ra

w
id

ło
w

e
g

o
 m

a
g
a
z
y
n

o
w

a
n

ia
 

O
z
n
a
k
o
w

a
n

ia
 z

n
a
k
a
m

i 

b
e
z
p
ie

c
z
e
ń
s
tw

a
 

B
ra

k
u
 i
n
s
tr

u
k
c
ji 

b
e
z
p
ie

c
z
e
ń

s
tw

a
 

p
o
ż
a
ro

w
e

g
o

 

B
ra

k
u
 w

y
k
a
z
u
 t
e

le
fo

n
ó

w
 a

la
rm

o
w

y
c
h
 

i 
in

s
tr

u
k
c
ji 

p
o
s
tę

p
o
w

a
n

ia
 n

a
 w

y
p
a
d
e
k
 

p
o
ż
a
ru

 

W
y
m

a
g

a
ń
 k

w
a
lif

ik
a
c
y
jn

y
c
h

 

R
A

Z
E

M
 

użyteczności 
publicznej 

1 1 4 1 4 3  1 2   17 

zamieszkania 
zbiorowego 

1     1  1    3 

budynki 
mieszkalne 

 1    2      3 

produkcyjne  5 4     13 1   23 

gospodarstwa 
rolne 

       2    2 

lasy    3        3 

RAZEM 2 7 8 4 4 6  17 3   51 



 
 

Działania nadzorcze w 2025 

Działania nadzorcze 
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Użyteczności 
publicznej 

11  2  1 14    

Zamieszkania 
zbiorowego 

1         

Budynki 
mieszkalne 

1     1    

Produkcyjne 
5  1   28    

Lasy 
1         

Gospodarstwa 
rolne 

2     1    

RAZEM 21 - 3 - 1 44 - - - 

 
Kontrole obiektów o dużym zagrożeniu pożarowym 
W 2025 roku skontrolowano zabezpieczenie przeciwpożarowe obszarów leśnych. Sprawdzono 
zabezpieczenie przeciwpożarowe we wszystkich trzech nadleśnictwach na terenie powiatu                          
tj. (Nadleśnictwo Taczanów, Nadleśnictwo Grodziec i Nadleśnictwo Krotoszyn). Szczegółowo 
sprawdzano punkty czerpania wody oraz stan wybranych dróg pożarowych na terenach leśnych. 
 
Mandaty karne 
W 2025 roku funkcjonariusze KP PSP w Pleszewie podczas czynności kontrolno- rozpoznawczych 
wystawili 3 mandaty karne na kwotę 800 zł. Przyczyną nałożenia mandatu karnego było używanie 
instalacji, urządzeń i narzędzi niepoddanych wymaganej kontroli lub niesprawnych technicznie oraz 
zastawianie dróg oraz wyjść ewakuacyjnych. 
 
Inne działania  
W 2025 roku funkcjonariusze pionu Kontrolno-Rozpoznawczego uczestniczyli w 44 kontrolach 
dotyczących oceny zgodności z wymogami ochrony przeciwpożarowej rozwiązań technicznych 
zastosowanych w obiektach (odbiory obiektów). Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie zajął  
44 stanowiska nie wnoszące sprzeciwu do użytkowania obiektów.  
 
Przygotowano 20 opinii: 

• na temat zabezpieczenia przeciwpożarowego imprez masowych - 7 

• dotyczących letniego wypoczynku dzieci i młodzieży - 10 

• postanowienia w obiektach przeznaczonych do zbierania i przetwarzania odpadów – 3. 

Przygotowano 2 opinie dotyczące zatwierdzenia miejscowych planów zagospodarowania terenu oraz       
1 odpowiedź na wniosek o uwzględnienie w planach zagospodarowania rozbudowy infrastruktury 



 
 

technicznej związanej z ochroną przeciwpożarową. 
Wydano 7 postanowień związanych z operatami przeciwpożarowymi dla gospodarowania odpadami.  
 

 

Prewencja Społeczna 
 

Zadania związane z prewencją społeczną realizowane są w naszej Komendzie zarówno przez 
prewentystów, zespół prasowy jak i funkcjonariuszy Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej. Działania te 
mimo, iż zawsze zawierają w sobie element edukacyjny,  można zasadniczo podzielić na kilka rodzajów, 
głównie ze względu na różnych odbiorców i sposoby ich realizacji.  
 
To już drugi rok od otwarcia pleszewskiej Sali Edukacyjnej „Ognik”, jest to dobry moment, aby 
podsumować działania przeprowadzone przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej 
w Pleszewie z zakresu prewencji społecznej PSP 
Sala Edukacyjna „Ognik” Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie wyposażona 
jest w sprzęt audiowizualny, multimedialny i komputerowy służący do przeprowadzania ćwiczeń i 
symulacji związanych z zagrożeniami pożarowymi, chemicznymi i ekologicznymi w domu, dzięki 
któremu można poznać: 
zagrożenia jakie niesie ze sobą korzystanie z kąpielisk oraz przestrzeganie zasad bezpieczeństwa na 
akwenach. 
zagrożenia na lodzie. 
zagrożenia pożarowe w lesie. 
zagrożenia pożarowe w pomieszczeniu kuchennym. 
segregację śmieci i zasady ekologii. 
umiejętność posługiwania się numerami alarmowymi. 
zagrożenia w pomieszczeniu łazienki (zasada działania piecyka gazowego, potencjalne źródła tlenku 
węgla, zasada działania czujki tlenku węgla). 
zasady pierwszej pomocy z użyciem treningowego fantomu i defibrylatora automatycznego. 
W ciągu minionego roku w pleszewskiej Sali Edukacyjnej „Ognik” odbyło się  59 spotkań, w których 
uczestniczyło 1204 dzieci, z czego zdecydowana większość w wieku przedszkolnym i ze szkół 
podstawowych. 
Oprócz tych spotkań funkcjonariuszki i funkcjonariusze Komendy Powiatowej PSP w Pleszewie 
przeprowadzili szereg innych działań prewencyjnych. Ponad połowa z nich miała miejsce w szkołach, 
w których uczestniczyło ponad pięciuset uczniów. 
Ogromnym zainteresowaniem cieszyły się również stoiska edukacyjne przygotowane przez Komendę 
Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, prezentowane podczas imprez i festynów na 
terenie naszego powiatu. Na stoiskach tych zarówno dzieci, jak i dorośli mogli poznać i przypomnieć 
sobie zasady właściwego reagowania i zachowania w sytuacjach najróżniejszych zagrożeń 
 
17 stycznia 2025 na pleszewskim lodowisku odbyła się kampania edukacyjna „Kruche życie” 
skierowana do uczniów szkół podstawowych z Miasta i Gminy Pleszew. 
Kampania ,,Kruche Życie" to ogólnopolska akcja edukacyjna i społeczna, mająca na celu zwiększenie 
świadomości na temat zagrożeń związanych z wchodzeniem na zamarznięte akweny wodne. 
Podczas zajęć strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie opowiedzieli 
dzieciom jak powinno wyglądać prawidłowe zgłoszenie alarmowe, na jakie elementy należy zwrócić 
uwagę podczas wzywania służb ratunkowych. Następnie pokazali jaki sprzęt jest używany i jak wygląda 
akcja ratownicza podczas działań na zamarzniętych akwenach. Potem zaprosili dzieci do wspólnych 
ćwiczeń. Pleszewskie szkolenie zorganizowane zostało przez gołuchowskie Wodne Ochotnicze 
Pogotowie Ratunkowe wraz z Miastem i Gminą Pleszew. Do akcji oczywiście włączyli się strażacy z 
Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, policjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Pleszewie oraz pleszewscy ratownicy medyczni. 
 
5 kwietnia 2025 w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie odbyły się 
Eliminacje Miejsko-Gminne XLVII Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież 
zapobiega pożarom”. 
Do konkursu przystąpiło 10 członków Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych OSP z terenu gminy 
Pleszew, którzy zmierzyli się z testem wiedzy, a najlepsi w danej grupie wiekowej odpowiadali ustnie na 
zadawane pytania. Nad właściwym przebiegiem eliminacji czuwała komisja pod przewodnictwem 
Zastępcy Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie st.bryg. Waldemara Barańskiego. Podczas 



 
 

oczekiwania na wyniki młodzi strażacy mieli okazję zobaczyć wyposażenie tut. Komendy w sprzęt 
ratowniczo - gaśniczy oraz salke "Ognik". 
Wyniki Eliminacji Miejsko-Gminnych XLVII Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej: 
W grupie wiekowej I (klasy I-IV) finalistą został: 
Mikołaj Tatko – MDP OSP KSRG Kowalew 
W grupie wiekowej II (klasy V-VIII) finalistami zostali: 
Gabriela Durska - MDP OSP KSRG Kowalew, 
Nadia Olejniczak - MDP OSP KSRG Kowalew, 
Karina Stempniewicz - MDP OSP Rokutów, 
Mateusz Smoliński - MDP OSP Rokutów, 
Bartosz Górecki - MDP OSP Rokutów. 
W grupie wiekowej III (szkoły ponadpodstawowe): 
Roksana Walendowska – MDP OSP KSRG Pleszew 
 
Prawie 30 wystawców z powiatu pleszewskiego oraz sąsiednich samorządów wzięło udział w IV 
Targach Pracy, które odbyły się 26 marca 2025 roku w Centrum Kształcenia i Wychowania OHP 
w Pleszewie. 
Przedstawiciele pleszewskich strażaków, na czele z Komendantem Powiatowym PSP w Pleszewie bryg. 
Rolandem Egiertem omawiali specyfikę pracy strażaka, procedury kwalifikacyjne oraz wymogi, jakie 
należy spełnić, aby zostać strażakiem. Przy tej okazji odwiedzający strażackie stoisko mogli także 
poznać zasady właściwego reagowania i zachowania się w sytuacjach zagrożenia i podstawy udzielania 
pierwszej pomocy. Targi dedykowane były uczniom, a także osobom poszukującym pracy lub 
zainteresowanym zmianą miejsca zatrudnienia. W gronie wystawców znaleźli się przedstawiciele 
lokalnych firm, ale także instytucje, czy służby mundurowe, które zachęcały do wstąpienia w swoje 
szeregi. 
 
Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej na szczeblu powiatowym. 
W dniu 26 kwietnia 2025 roku w Szkole Podstawowej w Gizałkach odbyła się kolejna edycja 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. Na szczeblu powiatowym rywalizowali młodzi strażacy 
którzy zajęli pierwsze 3 miejsca w gminnych eliminacjach. Do rywalizacji przystąpiło łącznie 35 druhów: 
w I grupie 9, w II grupie 14 i w III grupie 12. 
Nad sprawnym przebiegiem konkursu czuwała komisja w składzie: Waldemar Barański – 
przewodniczący, Waldemar Melerowicz – sekretarz, Dorota Gorzaniak – członek, Jacek Dobrzyński – 
członek, Józef Gmyrek – członek. 
W wyniku rozgrywek finałowych kolejność zajętych miejsc przedstawia się następująco: 
I grupa wiekowa (szkoły podstawowe klasy I-IV) 
1. Maja Orszulak - OSP Strzydzew - 15pkt. 
2. Mikołaj Matysiak - OSP Żegocin - 12 pkt. 
3. Jakub Czajczyński - OSP Gizałki - 9,5 pkt. 
4. Marcel Garczarek - OSP Kuchary - 3 pkt. (test pisemny 16) 
5. Oskar Kapałka - OSP Gołuchów - 3 pkt. (test pisemny 13) 
II grupa wiekowa (szkoły podstawowe klasy V-VIII) 
1. Konrad Reśliński - OSP Józefów - 13 pkt. 
2. Władysław Rutkowski - OSP Gołuchów - 10,5 pkt. (test pisemny 25) 
3. Szymona Kowalski - OSP Tomice - 10,5 pkt. (test pisemny 24) 
4. Klaudiusz Jędrzejak - OSP Karsy - 8,5 pkt. 
5.Karina Stempniewicz - OSP Rokutów - 4,5 pkt. 
III grupa wiekowa (szkoły ponadpodstawowe) 
1. Mateusz Witczak - OSP Broniszewice - 13,5 pkt. (test pisemny 34) 
2. Jonasz Cieślak - OSP Czermin . - 13,5 pkt. (test pisemny 28) 
3. Igor Grabarek - OSP Wronów - 12 pkt. 
4. Adam Wojciechowski - OSP Gizałki - 11 pkt. 
5. Igor Szczepaniak - OSP Chocz - 7 pkt. 
Na uczestników czekały upominki i nagrody które ufundowali: Oddział Wojewódzki i Powiatowy Związku 
OSP RP i Starostwo Powiatowe w Pleszewie. Zwycięzcy poszczególnych kategorii będą mogli 
spróbować swoich sił na poziomie wojewódzkim w Wolsztynie. 
 
3 maja 2025 w Gizałkach druhowie świętowali gminny Dzień Strażaka połączony z przekazaniem 
oraz poświęceniem pojazdu pożarniczego. Tego samego dnia 100-lecie obchodziła jednostka 



 
 

OSP w Izbicznie połączone z gminnym dniem strażaka. 4 maja oficjalnie przekazano oraz 
poświecono wóz bojowy dla OSP w Pleszewie. 
Początek maja w regionie upłynął pod znakiem strażackiego świętowania, jubileuszy i ważnych 
wydarzeń dla lokalnych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. 3 maja w Gizałkach odbył się 
uroczysty Gminny Dzień Strażaka, podczas którego poświęcono i przekazano nowe samochody 
pożarnicze dla miejscowej OSP. Wydarzenie zgromadziło druhów z całej gminy, władze samorządowe 
oraz licznych mieszkańców. W wydarzeniu wzięli udział Komendant Powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Pleszewie bryg. Roland Egiert oraz Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Pleszewie 
st. kpt. Paweł Mimier.  
Tego samego dnia w Izbicznie (gmina Dobrzyca) miała miejsce wyjątkowa uroczystość – 100-lecie 
tamtejszej jednostki OSP. Jubileusz stał się okazją do wspomnień, podziękowań i uhonorowania 
pokoleń strażaków ochotników. Komendę Powiatową PSP w Pleszewie reprezentował Zastępca 
Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie st. bryg. Waldemar Barański.   
Dzień później, 4 maja w Pleszewie, odbyła się ceremonia przekazania oraz poświęcenia nowego 
pojazdu pożarniczego dla tamtejszej jednostki OSP. Nowoczesny sprzęt znacząco wzmocni możliwości 
operacyjne druhów. 
Wszystkie te wydarzenia ukazują, jak ważna jest rola ochotniczych straży pożarnych w lokalnych 
społecznościach oraz jak wielkim szacunkiem cieszą się ich członkowie. 
 
Jubileuszowy X Przegląd Twórczości Dziecięcej "Ze Sztuką Bezpieczniej". 
W dniach 20 - 22 maja 2025 r. odbyła się kolejna edycja Przeglądu Twórczości Dziecięcej „Ze sztuką 
bezpieczniej”, którego organizatorami są Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w 
Pleszewie oraz Ośrodek Kultury Leśnej w Gołuchowie, współorganizatorem zaś Starostwo Powiatowe 
w Pleszewie, a partnerami Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Poznaniu, Komenda 
Powiatowa Policji w Pleszewie, Komenda Miejska Policji w Kaliszu, Zajezdnia Kultury w Pleszewie. 
Współpraca: Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe w Gołuchowie, Ochotnicza Straż Pożarna w 
Gołuchowie, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Pleszewie, Wielkopolska Grupa 
Poszukiwawczo- Ratownicza „SIRON” oddział Ostrów Wielkopolski, Ochotnicze Ratownictwo Wodne 
Fala w Kaliszu oraz 16 Jarociński Batalion Remontu Lotnisk im. gen. Stanisława Taczaka. Patronat 
honorowy nad naszym Przeglądem objął Komendant Główny Państwowej Straży Pożarnej.  
Wyniki konkursu:  
PODIUM  
Przedszkole w Chojniku „Ekologiczna Przygoda Chipsa Laysa”  
Laura Sztorch, Igor Błaszkiewicz „Potrzebują nas kasztany” 
Grupa z Zespołu Przedszkolnego w Korzeniewie „Śmieciuszek na ziemi”  
Grupa z Jankowa Pierwszego  „Smog (zatrzymaj zmorę w porę)” 
WYRÓŻNIENIA 
Grupa „Jeżyki”, Publiczne Przedszkole w Gołuchowie, „Kiedy zdarzy się wypadek” 
Grupa 5 i 6 latki „Pszczółki” Publiczne Przedszkole w Lenartowicach, „Mali strażacy”  
Grupa 3-latki „Pszczółki”, Publiczne Przedszkole w Taczanowie Drugim „Leśny Taniec” 
Grupa 6-latki „Sówki”. Niepubliczne Przedszkole w Jarantowie „Zielony Dom” 
INDYWIDULNE PODIUM 
Szymon Kokociński, Publiczne Przedszkole Samorządowe w Jankowie Pierwszym  „Jak zostałem 
Ekologiem” 
Maja Wyrwas, Publiczne Przedszkole w Lewkowie „Moja Planeta Ziemia” 
Maja Ławińska Publiczne Przedszkole Samorządowe w Jankowie Pierwszym „Nasza Ziemia” 
WYRÓŻNIENIA 
Agata Kaławińska, Publiczne Przedszkole w Gorzycach Wielkich „Pożar” 
Anna Orszulak, Zespół Szkolno – Przedszkolny w Czerminie  
„A tulipan śpi” 
KLASY I – III (GRUPY) PODIUM 
Klasa 2, Szkoła Podstawowa im. M. Konopnickiej w Godzieszach Wielkich, „Przygoda Tadka Niejadka”  
Klasa 1b, Szkoła Podstawowa nr 2 w Pleszewie „Rady czarodziejki Świetlówki”  
Grupa „Strażnicy Świata”, Szkoła Podstawowa w Czarnymlesie , „Tajemnice Bezpiecznego Świata”  
WYRÓŻNIENIE 
Grupa teatralna kl. 1, Szkoła Podstawowa w Dobrzycy „Ratujmy naszą Ziemię”  
Klasa 2a i 2b, Szkoła Podstawowa im. Adama Mickiewicza w Skalmierzycach, „Eco Calineczka” 
Klasa 1b, Szkoła podstawowa w Czerminie „Wielkie sprzątanie” 
INDYWIDUALNE PODIUM 
Jaśmina Mikołajczyk, Szkoła Podstawowa im. M. Konopnickiej w Białobłotach, „Mam zasady na odpady” 



 
 

Aleksandra Henka, Szkoła Podstawowa w Czerminie, „Poważna sprawa” 
 
WYRÓŻNIENIA 
Hanna Śmigielska, Szkoła Podstawowa w Dobrzycy, „Świat w naszych rękach” 
Marcelina Łapczyńska, Zespół Szkół Publicznych w Lenartowicach, „Mali strażnicy przyrody” 
 
Strażacki konkurs plastyczny 2025. 
Poznaliśmy wyniki powiatowego etapu STRAŻACKIEGO KONKURSU PLASTYCZNEGO 2025, którego 
hasło przewodnie brzmiało: „Woda, ziemia, powietrze – strażacy na straży ochrony środowiska”. 
Konkurs został zorganizowany przez Oddział Powiatowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
we współpracy ze Starostwem Powiatowym w Pleszewie. Na konkurs nadesłano aż 284 prace 
plastyczne. Jury przyznało nagrody 17 autorom w czterech kategoriach wiekowych. Poniżej 
prezentujemy listę laureatów... 
I grupa - przedszkola: 
Michał Kończyński / ZSP w Lenartowicach, 
Adrianna Mikolajczak / Przedszkole nr 3 „Słoneczne” w Pleszewie 
Marcel Mazurek / Przedszkole nr 3 „Słoneczne” 
Kinga Krawczyk / Przedszkole nr 3 „Słoneczne” 
II  grupa - szkoły podstawowe klasy I-IV: 
Alicja Dobrowolska / SP im. ks. Jana Twardowskiego w Kwileniu 
Monika Grygiel / SP nr 1 im. 70 Pułku Piechoty w Pleszewie 
Filip Jędrzejak / SP nr 3 im. Powstańców Wlkp. w Pleszewie 
Jakub Czajczyński / SP im. Ojca Św. Jana Pawła II w Gizałkach 
Iga Koperek / SP im. Bohaterów Monte Cassino w Taczanowie II 
III grupa - szkoły podstawowe klasy V-VIII: 
Miłosz Górski / SP w Kwileniu 
Amelia Grygiel / SP nr 2 im. Królowej Jadwigi w Pleszewie 
Karol Melka / SP nr 3 w Pleszewie 
Jagoda Orłowska / SP im. Jana Pawła II w Kowalewie 
Dominika Reślińska / OSP Józefów 
IV grupa - szkoły ponadpodstawowe: 
Barbara Indyk / CKiW OHP w Pleszewie 
Klaudia Pawlak / ZSCKR w Marszewie 
Marta Stawieraj / ZSCKR w Marszewie 
Uroczyste ogłoszenie wyników oraz podsumowanie konkursu odbyło się 6 czerwca 2025 roku w 
siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie. 
Laureaci zostali uhonorowani dyplomami, nagrodami oraz maskotkami „Miś – strażak”. 
Wyróżnienia wręczyli: Starosta Pleszewski Maciej Wasielewski, Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego 
Związku OSP RP w Pleszewie Zbigniew Serbiak, Komendant Powiatowy PSP w Pleszewie bryg. Roland 
Egiert oraz przewodnicząca jury, nauczycielka plastyki Renata Reszel. 
 
Ponad 300 harcerzy odwiedzi powiat pleszewski podczas tegorocznych wakacji. 
Strażacy Komendy Powiatowej PSP w Pleszewie, w związku z podpisanym przez Komendanta 
Głównego PSP „Protokołem uzgodnień w zakresie wzmocnienia bezpieczeństwa na obozach 
harcerskich pod namiotami”, przeprowadzili rozpoznania w miejscowości Gołuchów oraz Grodzisko. 
Na miejscach wypoczynku weryfikowano znajomość zasad alarmowania i postępowania na wypadek 
zagrożenia zarówno przez kadrę, jak i uczestników obozów, a także organizację potencjalnej ewakuacji 
do miejsc bezpiecznych. 
Sprawdzano również drogi dojazdowe, miejsca wodowania łodzi oraz możliwości nawiązania łączności 
ze służbami ratunkowymi. 
 
W lipcu oraz sierpniu strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
wspólnie z pleszewskimi policjantami rozpoczęli wspólne patrolowanie zbiorników wodnych. 
W tegoroczne wakacje strażacy oraz policjanci prowadzą wspólne patrole na zbiorniku wodnym w 
Gołuchowie, mające na celu poprawę bezpieczeństwa osób wypoczywających nad wodą. 
Funkcjonariusze zwracają uwagę na przestrzeganie zasad korzystania ze sprzętu pływającego, 
używanie kamizelek ratunkowych oraz unikanie kąpieli w miejscach niedozwolonych. 
Podczas patroli udzielano także porad dotyczących bezpiecznego wypoczynku, przypominając o 
zagrożeniach związanych z alkoholem i lekkomyślnością nad wodą. Wspólne działania mają charakter 
prewencyjny by zapobiegać wypadkom i podnosić świadomość wypoczywających. 



 
 

 
Piknik służb mundurowych. 
W sobotę, 9 sierpnia 2025 roku, Ogrody Pleszewskiego Centrum Medycznego stały się areną 
wyjątkowego wydarzenia – Pikniku Służb Mundurowych. Od godzin popołudniowych na mieszkańców 
czekały liczne atrakcje, przygotowane przez policjantów, ratowników medycznych, WOPR, grupy 
poszukiwawcze, Państwową Straż Pożarną w Pleszewie czy Ochotnicze Straże Pożarne. 
Strażacy zaprezentowali wozy bojowe, sprzęt ratowniczo-gaśniczy oraz specjalistyczne wyposażenie 
używane podczas akcji. Dzieci mogły wziąć udział w mini ćwiczeniach ewakuacyjnych oraz spróbować 
swoich sił w zabawach edukacyjnych przygotowanych przez KP PSP w Pleszewie. 
Oprócz pokazów mundurowych, uczestnicy mogli korzystać z dmuchanych atrakcji, oglądać pokazy 
psów ratowniczych, ćwiczenia samoobrony czy wspinać się na specjalnie przygotowanej ściance. Na 
terenie pikniku nie zabrakło także stoisk promujących zdrowie i bezpieczeństwo. 
 Całe wydarzenie miało charakter rodzinny, łącząc rozrywkę z edukacją i prezentacją pracy służb. 
 
XIX Rajd Rowerowy MDP z powiatu pleszewskiego. 
Ponad osiemdziesiąt osób uczestniczyło w XIX Rajdzie Rowerowym Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych z terenu powiatu pleszewskiego 30 sierpnia 2025 roku. Spotkanie odbyło się przy sali 
OSP Kolonia Ostrowska-Świerczyna w gminie Gizałki, gdzie młodzi strażacy-ochotnicy nie tylko 
rywalizowali, ale też zdobywali nową wiedzę i świetnie się bawili. 
Do rajdu przystąpiło osiem drużyn MDP. Rano wyruszyły one na trasę rowerową prowadzącą do gminy 
Gizałki, by na mecie zmierzyć się z czterema przygotowanymi konkurencjami. Pierwsza z nich – 
nietypowa – wymagała umiejętności wokalnych. Kolejne trzy opracowane zostały przez strażaków 
Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie, ratowników medycznych i 
funkcjonariuszki policji, a sprawdzały wiedzę z zakresu pierwszej pomocy, ochrony przeciwpożarowej 
oraz zasad ruchu drogowego. 
W ogólnej klasyfikacji najlepsi okazali się młodzi druhowie z MDP OSP Czermin. Drugie miejsce – tak 
jak rok wcześniej – zajęła drużyna z Gizałek, a trzecie wywalczyli reprezentanci Szymanowic. W 
rywalizacji uczestniczyły ponadto zespoły z Broniszewic, Kars, Sowiny Błotnej, Wronowa oraz 
gospodarze wydarzenia. Na wszystkich uczestników czekały pamiątkowe medale, dyplomy i nagrody. 
 
W piątek 3 października 2025, na pleszewskim rynku, już po raz piąty miała miejsce wyjątkowa 
akcja wspólnego przeprowadzania resuscytacji krążeniowo-oddechowej. To coroczne 
wydarzenie ma na celu promocję umiejętności ratowania życia. 
Inicjatywa została zorganizowana w ramach Europejskiego Dnia Przywracania Czynności Serca oraz 
ogólnopolskiego programu „Razem dla Życia”, który skupia się na podnoszeniu świadomości społecznej 
na temat pierwszej pomocy i resuscytacji. W czasie wydarzenia uczestnicy mieli okazję pod okiem 
doświadczonych strażaków, policjantów, żołnierzy oraz ratowników medycznych nabywać i utrwalać 
praktyczne umiejętności prowadzenia resuscytacji krążeniowo-oddechowej. 
Kulminacją tego dnia był moment, gdy o godzinie dwunastej na rynku zgromadzona licznie społeczność 
rozpoczęła wspólną resuscytację. Jednocześnie, aby objąć jak najszersze grono odbiorców, podobne 
działania miały miejsce w pleszewskich szkołach oraz przedszkolach. W całej akcji łącznie uczestniczyło 
kilka tysięcy osób – dorośli i młodzież doskonalili technikę resuscytacji na fantomach, natomiast 
najmłodsi, czyli przedszkolaki, poznawali podstawy ratowania życia ucząc się na pluszowych misiach. 
Dzięki temu wydarzeniu mieszkańcy Pleszewa mieli nie tylko okazję zdobyć cenną wiedzę, ale również 
zrozumieć, jak ważna jest szybka i prawidłowa reakcja w sytuacjach zagrożenia życia. 
 
3 października 2025 odbyły się Targi Pracy i Kariery pod hasłem „Praca w Punkt”, które 
zgromadziły licznych wystawców, pracodawców oraz osoby poszukujące zatrudnienia.  
5 października, w Marszewie, podczas Jesiennych Targów AGROMARSZ - swoją ofertę 
prezentowały instytucje i firmy związane z rolnictwem, ekologią i bezpieczeństwem. 
Targi pracy zgromadziły ponad 50 wystawców z powiatu pleszewskiego, kaliskiego i ostrowskiego. Nie 
mogło zabraknąć stoiska Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie. 
Przedstawiciele pleszewskich strażaków, na czele z Komendantem Powiatowym PSP w Pleszewie bryg. 
Rolandem Egiertem omawiali specyfikę pracy strażaka, procedury kwalifikacyjne oraz wymogi, jakie 
należy spełnić, aby zostać strażakiem. 
Podczas Targów w Marszewie strażacy przedstawili odwiedzającym m.in. zasady bezpiecznego 
postępowania podczas okresu grzewczego, sposoby zabezpieczania mieszkań i budynków 
gospodarczych przed pożarem, jak również zagrożenia związane z emisją tlenku węgla. Ogromnym 
zainteresowaniem cieszył się pokaz ratownictwa medycznego, podczas którego każdy chętny mógł 
przypomnieć sobie zasady udzielania pierwszej pomocy. Strażackie stoisko spotkało się z niezwykłym 



 
 

zainteresowaniem, co świadczyć może o coraz większej świadomości zagrożeń pożarowych naszego 
społeczeństwa. 
 
 

7. DZIAŁALNOŚĆ KWATERMISTRZOWSKO - TECHNICZNA  

Do realizacji nałożonych, ustawowych zadań Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej 

w Pleszewie dysponuje dwunastoma pojazdami i pięcioma przyczepami. 

Dane dotyczące sprzętu transportowego znajdującego się na stanie Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Pleszewie oraz normy czasowe użytkowania przedstawia tabela: 

 

Lp. Nazwa sprzętu transportowego Rok 

produkcji 

Okres 

eksploatacji 

wg normatywu 

Faktyczny 

okres 

eksploatacji 

1 Sam. ratowniczo gaśniczy średni  

GBA 2,5/16 Renault MDB 3D  

2021 12 4 

2 Sam. ratowniczo gaśniczy średni 

GBA 2,5/27/5, MAN 4x4U 

2014 12 11 

3 Sam. ratowniczo gaśniczy ciężki SCANIA 

GCBA 7/40, 4x4U 

2015 15 9 

4 Sam. ratowniczo gaśniczy ciężki   

GCBA 5/32 MAN TGM 

2022 15 3 

5 Średni sam. ratowniczo gaśniczy GBA-Rt 

2,6/30 Renault MDB3D 

2025 12 0 

6 Sam. specjalny, średni - podnośnik 

hydrauliczny VOLVO SH-24 4x2 

2004 20 21 

7 Sam. specjalny lekki kwatermistrzowski 

FORD SLKw 4x4U 

2012 12 16 

8 Sam. specjalny lekki do przewozu osób 

SLBus Volkswagen 4x2  

2016 15 9 

9 Sam. specjalny lekki operacyjny 

SLRR, Skoda 4x2 

2013 10 12 

10 Sam. specjalny lekki operacyjny 

SLRR, Ford Ranger 4x4U 

2022 10 3 

11 Sam. specjalny lekki operacyjny 

SLOp Mazda 4x2 

2011 10 14 

12 Przyczepa medyczna SRmed 2012 15 13 

13 Przyczepa dekontaminacyjna SDek 2012 15 12 

14 Przyczepa transportowa STow 2008 15 17 

15 Przyczepa do ratownictwa 

przeciwpowodziowego 

2019 15 6 

16 Pojazd ewakuacji medycznej SLRMed B 

Volkswagen Crafter 

2025 12 0 

 

W roku 2025 pojazdy będące na wyposażeniu KP PSP Pleszew ogółem przejechały 58408 km,  

• samochody ratowniczo - gaśnicze 9 967 km,  

• samochód zaopatrzeniowy 3 614 km,  

• samochód do przewozu osób 16 265 km, 

• samochody inne ratownicze 9 552 km 



 
 

• będące w dyspozycji KP PSP 19 010 km 

Do wyżej wymienionych pojazdów zużyto ogółem  

• 8 402 litrów ON, 

• 2 261 litrów PB,  

• 740 litrów LPG. 

Powołana przez Komendanta Powiatowego PSP w Pleszewie Komisja powiatowa dokonała w dniu 
21.10.2025 r. w ramach przygotowania do okresu zimowego zgodnie z Rozkazem 111/2025 
Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej z dnia 19 sierpnia 2025 
roku w sprawie przeprowadzenia Rocznego Przeglądu Technicznego kontroli w naszej komendzie. 
Ogólna ocena po weryfikacji komisji wyniosła 5,8. 
 
W roku 2025 w celu poprawy wyposażenia w sprzęt oraz zabezpieczenia funkcjonariuszy 
w podstawowe wyposażenie osobiste Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Pleszewie 
ze środków własnych i pozyskanych zakupiła między innymi: 

➢ 12 ubrań specjalnych lekkich 

➢ 14 par butów służbowych 

➢ 3 pary butów specjalnych 

➢ 11 sztuk hełmów 

➢ 17 par rękawic specjalnych 

➢ 13 par rękawic technicznych 

➢ 48 szt. kominiarek niepalnych 

➢ 17 par butów gumowych 

 
,,Zakupy 50 na 50’’ 
,,Doposażenie KP PSP w Pleszewie w specjalistyczny sprzęt do zapobiegania i likwidacji skutków 
katastrof naturalnych lub ekstremalnych zjawisk atmosferycznych i poważnych awarii''. Dzięki temu 
programowi o wartości 50 000,00 zł pozyskaliśmy: agregat prądotwórczy; skrzynki segmentowe; 
detektor wielogazowy; modułowy plecak r1; rozdzielacz do tlenoterapii masowej; pulsoksymetr 
przenośny; parawan medyczny; wózek reanimacyjny; stojaki do kroplówek;; pompa infuzyjna; 
skrzyniopalety; krzesła; stoły; maszt oświetleniowy; kozetki lekarskie. 
Finansowanie: 
WFOŚiGW – 16 400,00 zł 
Fundusz Wsparcia – 32 000,00 zł 
Komenda Powiatowa PSP w Pleszewie – 1 600,00 zł 
 
Fundusz wsparcia PSP 
Pozyskano środki finansowe na Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej od niżej wymienionych 
samorządów i firm: 
 

Lp. 
Firma  Cel rzeczowy 

Kwota 

1. 
WFOŚiGW Poznań 

 „Zakup materiałów, sprzętu i narzędzi 
przeznaczonych do działań związanych  

z budową zapleczy logistycznych i 

mobilnych punktów medycznych .” 

16 400,00 zł 

2. 
POWIAT PLESZEWSKI 

Dofinansowanie wykonania 
dokumentacji projektowej 

przedsięwzięcia p.n.: „Przebudowa i 
rozbudowa ze zmianą sposobu 

użytkowania budynku magazynowo – 
garażowego na magazyn ochrony 
ludności cywilnej wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną”. 

35 000,00 zł 

3. POWIAT PLESZEWSKI 

Dofinansowanie kosztu pełnienia 

nadzoru inwestorskiego nad realizacją 

przedsięwzięcia p.n.: „Przebudowa i 

rozbudowa ze zmianą sposobu 

użytkowania budynku magazynowo – 

garażowego na magazyn ochrony 

ludności cywilnej wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną”. 

40 000,00 zł 

https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20cc6e4580-042c-4bb1-b714-1ca977d9381b/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%202db1bc09-5c34-4699-9ea0-3c2ad432edfe/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20ee3cd817-5ae3-4dc6-9c5c-404dc82465c0/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20a5796297-f9cb-4355-9f41-a3106c1d9d8d/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%2029022b24-457f-4b3e-9c0e-6b24983004c2/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%205860660c-e3ea-4066-8248-7aca2731f68f/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%205860660c-e3ea-4066-8248-7aca2731f68f/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20cdf62ef4-d599-4546-9283-c8e86f0a3aa0/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%2022ede5af-0ded-4ea0-8ea4-a23b7a3e72c9/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20b8dda4c1-048d-43f5-a45d-4338b543e0f8/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%203576df8f-fdde-4153-bdd0-09778b68375e/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%203175cee3-bbfd-4946-be8e-fc726a07ee3b/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%209459991f-beb7-401e-b694-bc1c48e0c432/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%20fefcba28-db29-4437-ba62-d9976fc86cac/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%2073faf544-0eec-4954-ab4e-95bd8b961ae0/Metrics/
https://progman.cloud/majatek/#!/SkladnikMajatku/Nieamortyzowany/5,%204c797719-81b3-40bf-8203-ea60e7b1fa28/Metrics/


 
 

4. 
Bank Spółdzielczy 

w Dobrzycy 

Remont 

i wyposażenie pomieszczeń biurowych  

w Komendzie Powiatowej  

PSP w Pleszewie 

1 500,00 

5. 
PŁOMYK CIERNIEWSCY SP. J.,  

z siedzibą Koźminiec 109 

Program Bezpieczne Orlęta. 

,,Mobilne stanowisko prewencji 

społecznej’’ 

3 000,00 zł 

6. 
WOOD PAK SP. Z O.O  

z siedzibą w Bogusławicach 32a 

 „Zakup materiałów, sprzętu i narzędzi 

przeznaczonych do działań związanych  

z budową zapleczy logistycznych i 

mobilnych punktów medycznych”. 

7 000,00 zł 

7. 
P.P.H.U. STROPEX   

R. Bruzi, K. Bruzi Sp. J. 

 „Zakup materiałów, sprzętu i narzędzi 

przeznaczonych do działań związanych  

z budową zapleczy logistycznych i 

mobilnych punktów medycznych”. 

10 000,00 zł 

8. 
Gospodarstwo Rolno – Hodowlane 

Igor Szamiłow   

,, „Zakup materiałów, sprzętu i narzędzi 

przeznaczonych do działań związanych  

z budową zapleczy logistycznych i 

mobilnych punktów medycznych”. 

15 000,00 zł 

9. 

ADROS  

Sp. z o.o.  

z siedzibą  

w Dobrzycy  

Program Bezpieczne Orlęta. 

,,Mobilne stanowisko prewencji 

społecznej’’ 

15 000,00 zł 

10. Fundacja ORLEN 
Program Bezpieczne Orlęta. 

,,Mobilne stanowisko prewencji 

społecznej’’ 

20 000,00 zł 

Razem   162 900,00 zł  

 

PROGRAM OCHRONY LUDNOŚCI I OBRONY CYWILNEJ 

 

W 2025 roku w ramach POLiOC KP PSP w Pleszewie zrealizowała następujące zadania: 
1. Przebudowa i rozbudowa budynku magazynowo-garażowego  

Wartość zadania: 3 399 477,32 zł 
2. Zakup BSP z termowizją  

Wartość zadania: 156 000,00 zł 
3. Zakup narzędzi hydraulicznych o napędzie elektryczny, 

Wartość zadania: 159 000,00 zł 
4. Zakup pojazdu ewakuacji medycznej  

Wartość zadania: 1 198 205,31 zł 
5. Remonty pomieszczeń KP i JRG  

Wartość zadania: 136 000,00 zł 
6. Zakup rezerwy wyposażenia ratownika 

Wartość zadania:  89 100,00 zł 
7. Zakup wyposażenia ratownika 

Wartość zadania: 29 700,00 zł 
8. Wykonanie przeglądów i kalibracji specjalistycznego sprzętu  

Wartość zadania: 80 000,00 zł 
9. Zakup systemu wideokonferencji 

Wartość zadania: 75 000,00 zł 
10. Zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego  

Wartość zadania: 1 599 000,00 zł 
11. Zakup armatury pożarniczej 

Wartość zadania: 21 700,00 zł 
12. Zakup motopomp pożarniczych 

Wartość zadania: 20 000,00 zł 
13. Zakup masztów oświetleniowych  

Wartość zadania: 15 000,00 zł 
14. Zakup pilarek spalinowych 



 
 

Wartość zadania: 6 500,00 zł 
15. Zakup mikrofonogłośników 

Wartość zadania: 44 000,00 zł 
16. Zakup mobilnego zestawu naprawczego  

Wartość zadania: 149 500,00 zł 
17. Zakup pakietów żywnościowych 

Wartość zadania: 4 500,00 zł 
18. Zakup opatrunków hydrożelowych 

Wartość zadania: 3 000,00 zł 

 

Dotacje dla OSP w 2025 roku 

Dotacja 2024 2025 

KSRG 54 382,00 zł 86 015,00 zł 

MSWiA 28 138,00 zł 73 240,00 zł 

Obozy MDP 26 125,00 zł 16 965,00 zł  

Samochody 480 000,00 zł 500 000,00 zł 

Razem 588 645,00 zł 676 220,00 zł 

 

 

 

8. GOSPODARKA FINANSOWA 
 

                 Wydatki KP PSP w Pleszewie w 2025 r. w rozbiciu zadaniowym 

Nazwa funkcji/zadania/podzadania/działania 
Wykonanie 

(zł) 

Bezpieczeństwo wewnętrzne i porządek publiczny 8 424 000,99 

System Ochrona przeciwpożarowa i ratownictwa oraz ochrona 

ludności 
8 424 000,99 

Funkcjonowanie systemu ratowniczego i gaśniczego 8 066 610,06 

Interwencje ratowniczo gaśnicze 8 045 204,86 

Przygotowanie zawodowe na potrzeby ochrony p-poż.            12 795,20 

Optymalizacja sieci Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego              8 610,00 

Zapobieganie zagrożeniom pożarowym oraz przeciwdziałania 

poważnym awariom przemysłowym 
357 390,93 

Rozpoznanie i przeciwdziałanie zagrożeniom 
357 390,93 

 

9. AJWAŻNIEJSZE OSIĄGNIĘCIA KOMENDY W 2025 ROKU 

➢ Pozyskanie ponad 7 200 000 zł w ramach ustawy OLiOC z przeznaczeniem między innymi na: 

na budowę magazynu OLiOG, zakup średniego pojazdu ratowniczo gaśniczego oraz pojazdu 

ewakuacji medycznej, zakup hydraulicznego zestawy ratownictwa technicznego o napędzie 

elektrycznych, zakup BSP 

➢ W ramach prewencji społecznej w ciągu minionego roku w pleszewskiej Sali Edukacyjnej 

„Ognik” odbyło się  59 spotkań, w których uczestniczyło 1204 dzieci, z czego zdecydowana 

większość w wieku przedszkolnym i ze szkół podstawowych. 

➢ Utrzymanie wysokiej sprawności fizycznej funkcjonariuszy pełniących służbę w KP PSP 

Pleszew. 

➢ Utrzymanie wysokiej sprawności sprzętu silnikowego. 

➢ Doposażenie JRG do stanu normatywnego w sprzęt obowiązujący w zakresie podstawowym. 



 
 

➢ Udział w pracach Aglomeracji Kalisko Ostrowskiej  

➢ Poprawa warunków BHP poprzez remonty pomieszczeń 

➢ Współpraca z Centrum Kształcenia Rolniczego w Marszewie w zakresie „kasy strażackiej” 

➢ Wdrożenie EZD - 1035 spraw w 2022, 1340 spraw w 2023, 1263 sprawy w 2024,1402 sprawy 

w 2025 

➢ Realizacja zapisów ustawy o Ochotniczych Strażak Pożarnych – między innymi wydanie 46 

decyzji na świadczenia ratownicze 

➢ Współorganizacja Mistrzostwa Wielkopolski Strażaków PSP w piłce siatkowej  

➢ Udział w programie „Bezpieczne Orlęta” 

➢ Remonty pomieszczeń socjalnych, klatek schodowych, korytarza, drzwi, bram garażowych, 

systemu kontroli dostępu wraz z kamerami  

➢ Wygnanie profilaktycznych szczepień ochronnych na tężec, dur brzuszny, WZW A oraz 

kleszczowe zapalenie mózgu 

➢ Organizacja wojewódzkich zawodów w ratownictwie w ramach kwalifikowanej pierwszej 

pomocy jednostek Państwowej Straży Pożarnej z terenu województwa wielkopolskiego 

➢ Udział w Olimpiadzie PPL (II miejsce)  

➢ I Miejsce w wojewódzkich zawodach CTIF oraz zwycięstwo w  Mistrzostwo Polski w kategorii 

PSP klasa A i tym samym uzyskanie przepustki na Międzynarodową Olimpiadę CTIF 

zaplanowaną na lipiec 2026 w Austrii 

  

10. PODSUMOWANIA I WNIOSKI 

o w 2025 roku odnotowano 676 interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej na terenie 

powiatu pleszewskiego, 

o w 2025 roku odnotowano spadek interwencji jednostek ochrony przeciwpożarowej w 

porównaniu do roku 2024 o 246 zdarzenia tj. 27%. 

o 118 pożarów (wzrost o 2 %), 

o 504 miejscowych zagrożeń (spadek o 34,6%) 

o W 2025 roku w stosunku do 2024 roku, odnotowano wzrost liczby osób rannych podczas 

zdarzeń (o 8 osób) oraz wzrost liczby ofiar śmiertelnych o 5 osób  

o wzrost alarmów fałszywych z 35 w roku 2024 do 54 w roku 2025 

o jednostki ochrony przeciwpożarowej na terenie powiatu brały udział w działaniach co około 12 

godzin i 42 minuty. Co 71 godzin i 48 minut przy pożarach i co 17 godzin i 5 minuty przy 

miejscowych zagrożeniach. 

o Stan wyposażenia w pojazdy pożarnicze i sprzęt ratowniczy pozwala podejmować jednostkom 

OSP skuteczne działania ratowniczo – gaśnicze.  

o Na uwagę zasługuje wysoki stopień sprawności technicznej sprzętu do działań ratowniczo – 

gaśniczych będącego na wyposażeniu KP PSP Pleszew i jednostek OSP z terenu całego 

powiatu. 

 

11. NAJWAŻNIEJSZE ZADANIA NA 2025 ROK 

➢ Priorytetem naszej Komendy jest  utrzymanie wysokiej gotowości bojowej jednostek ochrony 

przeciwpożarowej oraz prowadzenie szerokiej akcji prewencyjnej wśród mieszkańców naszego 

powiatu.  

➢ Kontynuacja programów edukacyjnych w przedszkolach i szkołach. 

➢ Kontynuacja wspólnie z Ośrodkiem Kultury Leśnej w Gołuchowie kolejnej edycji Festiwalu 

Twórczości Dziecięcej „Ze sztuką bezpiecznie” pod Honorowym Patronatem Komendanta 

Głównego PSP. 

➢ Systematyczne podnoszenie kwalifikacji zawodowych szczególnie w dziedzinach ratownictwa 

specjalistycznego na poziomie podstawowym. 



 
 

➢ Bieg Służb Mundurowych w ramach biegu Przemysława w Pleszewie na dystansie 10 km pod 

patronatem Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego  

➢ Dalsze wdrożenie zapisów ustawy o Ochotniczych Strażach Pożarnych i aktów wykonawczych 

oraz w ich nowelizacji. 

➢ Kontynuacja wdrażania i rozwoju systemu Elektronicznego Zarządzania Dokumentacją. 

➢ Kontynuowanie współpracy z Centrum Kształcenia Rolniczego w Marszewie w zakresie „kasy 

strażackiej”. 

➢ Kontynuacja szczepień profilaktycznych szogunie z uwzględnieniem WZW A/B. 

➢ Udział w programie „Bezpieczne Orlęta”. 

➢ Szkolenia strażaków ratowników OSP szczególnie z uwzględnieniem KPP i prawa jazdy 

kategorii „C”. 

➢ Organizacja zawodów wojewódzkich PSP w ratownictwie w ramach Kwalifikowanej Pierwszej 

Pomocy 

➢ Przeprowadzenie ćwiczeń LAS 2026 i Gaspol 2026 

➢ Wdrożenie zapisów ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej wraz 

z powstającymi aktami wykonawczymi  

➢ Udział w pracach zwianych z montażem, wykorzystaniem i utrzymaniem sprzętu i infrastruktury 

ostrzegania i alarmowania, w ramach projektu rozbudowy systemu ostrzegania i alarmowania 

ze środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO) oraz Programu 

MSWiA „Odporność na kryzys — optymalizacja Służb Państwowych odpowiadających za 

bezpieczeństwo”, 

➢ Udział w Międzynarodowej Olimpiadzie CTIF lipiec 2026 w Austria  

➢ Modernizacja systemu łączność - I etap 

➢ Udział w XVIII Ogólnopolskich Mistrzostwach w Ratownictwie w Ramach Kwalifikowanej 

Pierwszej Pomocy – Barczew 2026 


